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ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ

Ποια έργα έγιναν 
στο Γαλαξείδι; 
◆ Κατά τον απολογισμό πεπραγμένων της ∆ημοτικής 
Αρχής του ∆ήμου ∆ελφών, που πραγματοποιήθηκε 
στις 15 Ιουνίου 2016, παρουσιάστηκαν αναλυτικά τα 
έργα της Τεχνικής Υπηρεσίας του. Στον απολογισμό 
έγινε σαφής αναφορά των έργων, μελετών και υπη-
ρεσιών που εκτελέσθηκαν κατά το χρονικό διάστημα 
Σεπτέμβριος 2014 έως ∆εκέμβριος 2015, χωρίς όπως 
μας πληροφορούν να γίνεται αναφορά στις προγραμ-
ματισμένες ενέργειες του ∆ήμου για το έτος 2016.

∆ιερωτώμαστε ποια έργα έγιναν ή προγραμματίσθηκαν 
για το Γαλαξείδι. Μήπως θεωρούνται τα έσοδα από το 
Κληροδότημα Παναγιώτη Κων. Στέφου και εκείνα από 
τις ανεμογεννήτριες Α.Π.Ε. Τ.Κ. Γαλαξειδίου ότι καλύ-
πτουν τις υποχρεώσεις κατασκευής έργων από τη ∆η-
μοτική μας Αρχή; 

Το Γαλαξείδι έχει τις νόμιμες διεκδικήσεις για λογικές 
χρηματοδοτήσεις κατασκευαστικών και επισκευαστι-
κών έργων.

Με αγανάκτηση περιμένουμε τη δίκαιη αντιμετωπίση 
από τους αρμόδιους.

◆ Το έργο «ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΧΩΡΩΝ ΑΘΛΗΣΗΣ ∆.Ε. ΓΑΛΑ-
ΞΕΙ∆ΟΥ» εντάχθηκε με την υπ' αριθμ. 3339/11-3-2015 
απόφαση στο πρόγραμμα LEADER. Με το υπ' αριθμ. 
22547/15-09-2015 έγγραφο ζητήσαμε την έγκριση δη-
μοπράτησης του έργου και λάβαμε στις 11-12-2015 την 
υπ' αριθμ. 17612/09-12-2015 προέγκριση δημοπράτη-
σής του υπό την προϋπόθεση ολοκλήρωσής του (πραγ-
ματοποίηση δαπανών) έως τις 31-12-2015 προκειμένου 
να είναι δυνατή η συγχρηματοδότηση του έργου από το 
ΠΑΑ 2007-2013. Ήταν πασιφανής η αδυναμία υλοποί-
ησης του έργου (δημοπράτηση, ανάθεση, εκτέλεση και 
αποπληρωμή) εντός 20 ημερών.

Χάθηκε κι αυτό!!!

Μετά από απόφαση του Δ.Σ. 
και την πρόσκληση των με-
λών του Συνδέσμου Γαλα-

ξειδιωτών, που δημοσιεύθηκε στην 
εφημερίδα «το Γαλαξείδι» τον Απρίλιο 
του 2016 και, επειδή η πρώτη ημερο-
μηνία Γενικής Συνέλευσης στις 22 
Μαΐου 2016 απέβη άκαρπη, γιατί δεν 
υπήρχε απαρτία, πραγματοποιήθηκε 
στις 29 Μαΐου 2016, ημέρα Κυριακή 
και ώρα 10:30 π.μ. στην αίθουσα του 
Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Πειραιά η 
Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου μας 
με θέματα:
1. Λογοδοσία πεπραγμένων Δ.Σ.
2. Οικονομικός Απολογισμός
3. Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής
4. Αρχαιρεσίες

Την έναρξη της συνεδρίασης κήρυ-
ξε η Πρόεδρος του απερχομένου Δ.Σ. 
κα Ζωή Αρβανίτου-Κούτρα λέγοντας 
τα εξής: 

«Πραγματοποιούμε και φέτος, σύμ-
φωνα με την απόφαση του Δ.Σ. μας 
και το άρθρο 14 του καταστατικού του 
Συνδέσμου, μια ακόμα Γεν. Συνέλευση, 
η οποία περιλαμβάνει και τη διενέργεια 
αρχαιρεσιών για την ανάδειξη του νέου 
Δ.Σ. Ευχαριστώ και εκ μέρους όλων 
των συμβούλων του απερχομένου Δ.Σ. 
για την προσέλευσή σας.

Πέρασε ένας χρόνος από τον περσινό 
απολογισμό μας. Η άριστη συνεργασία 
μας βοήθησε στις προσπάθειές μας για 
την αντιμετώπιση αρκετών θεμάτων.

Ο δικαστικός μας αγώνας για την 
υπόθεση της πινακίδας στην πρόσοψη της 
Συνδεσμικής μας στέγης, ευτυχώς, είχε αί-
σιο τέλος στις αρχές Φεβρουαρίου.

Η τροποποίηση του καταστατικού 
μας κι αυτή περατώθηκε. Η έκδοση της 
εφημερίδας μας «το Γαλαξείδι» με συ-
νέπεια και επικαιρότητα συνεχίζεται. 
Ευτυχώς, υπάρχει έντονο το ενδιαφέρον 
και οι ανησυχίες για τα τοπικά μας θέ-
ματα τόσο από τους συμπολίτες όσο και 
από τους φίλους του Γαλαξειδιού. Αντα-
ποκριθήκαμε με συνέπεια στις προσκλή-
σεις και εκδηλώσεις της Πολιτείας και 
φορέων της. Συνεχίσαμε τη χορήγηση, 

ΤΟΠΙΚΑ ΜΑΣ ΘΕΜΑΤΑ // Παραίτηση Αντιδημάρχου

Αλλαγή στο σκηνικό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην Τοπική Κοινότητα Γαλαξει-
δίου προκάλεσε η παραίτηση του ∆ημοτικού Συμβούλου του ∆ήμου ∆ελφών 
και Αντιδημάρχου της ∆ημοτικής Ενότητας Γαλαξειδίου κ. Γεωργίου Νάκου.

Είναι η δεύτερη παραίτηση συμβούλου ύστερα από εκείνη του κ. Ανδρέα Καρακώ-
στα. Νέος Αντιδήμαρχος, που καταλαμβάνει τη θέση του παραιτηθέντος κ. Νάκου, 
ορίστηκε από τον ∆ήμαρχο κ. Αθανάσιο Παναγιωτόπουλο ο ∆ημοτικός Σύμβουλος 
κ. Αθανάσιος Τσονάκας. Την κενοθείσα θέση του στο ∆ημοτικό Συμβούλιο κατέλαβε 
η κα Κατερίνα Καραδήμα, Πρόεδρος του ∆ημοτικού Λιμενικού Ταμείου Γαλαξειδίου.
∆ύσκολοι καιροί! Αποφάσεις προσωπικής εκτίμησης, οι οποίες, πολλές φορές, 

ανατρέπουν υπολογισμούς και στόχους.
Πάντα το νόμισμα έχει δυο όψεις, χωρίς η συνέχεια να διακόπτεται! Η εφημερίδα 

μας καλωσορίζει τους διαδόχους του, ευχόμενη ευόδωση του δύσκολου έργου τους 
και, όπως πάντα, με ειλικρίνεια και αντικειμενικότητα, θα προσφέρει την ανιδιοτελή 
βοήθειά της για την επωφελέστερη επίλυση των προβλημάτων του τόπου μας, τα 
οποία καλούνται επάξια να αντιμετωπίσουν υπηρετούντες το λειτούργημα που τους 
ανατέθηκε.
Τους ευχόμαστε υγεία, αντοχή στις πιέσεις και επιμονή στις νόμιμες διεκδικήσεις 

επίλυσης των τοπικών μας θεμάτων, που δεν είναι ούτε λίγα ούτε παράλογα.
Η αγαστή συνεργασία των συμβούλων της Τοπικής μας Κοινότητας με τους ∆η-

μοτικούς μας συμβούλους ας ενισχυθεί. Το Γαλαξείδι σήμερα τους έχει περισσότερη 
ανάγκη. Ας μη διαψεύσουν τις προσδοκίες του.

H ΓΕΝΙΚΗ ΜΑΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ προσφορά του, ας του εκφρά-
σουμε ένα θερμό ευχαριστώ. Το 
νέο Δ.Σ. της «ΟΙΑΝΘΗΣ» ευχό-
μαστε να συνεχίσει το έργο του 
με υγεία.

Πρέπει, όμως, να επιση-
μάνω τη βραδύτητα της Οικο-
νομικής Υπηρεσίας του Δήμου 
μας στο θέμα εφαρμογής της 
απόφασης του Δημοτικού Συμ-
βουλίου για την απαλλαγή των 
τελών της ύδρευσης-αποχέτευ-
σης στο ΣΠΙΤΙ ΤΩΝ ΝΕΩΝ, 
το οποίο διατίθεται, στεγάζει 
και φιλοξενεί κάθε είδους δρα-
στηριότητες νέων, καθώς και 
ποικίλες πνευματικές και πολι-
τιστικές εκδηλώσεις.

Τελειώνοντας θέλω να επι-
σημάνω τις υποψηφιότητες 
νέων μελών του Συνδέσμου 
μας στις αρχαιρεσίες που θα 
ακολουθήσουν. Έτσι ο ΣΥΝ-
ΔΕΣΜΟΣ θα ευρίσκεται σε 
άξιους συμπολίτες, για να συ-
νεχίσει το έργο του. Σας ευχα-
ριστώ για την παρουσία σας».

(Συνέχεια στη σελίδα 2)

στα πλαίσια των οικονομικών δυνα-
τοτήτων μας, βοηθημάτων σε αναξιο-
παθούντες συμπολίτες μας, καθώς και 
στη βράβευση πρωτευσάντων μαθητών 
των τριών σχολείων του τόπου μας.

Συνεργαστήκαμε με συνέπεια και 
συγκινητική ανταπόκριση με τους υπαλ-
λήλους της τοπικής μας κοινότητας, τον 
Αντιδήμαρχο, την πρόθυμη κα Λεμονιά 
Φαρδέλλου, την κα Χρυσαφούλα Τσώ-
νου από το Ναυτικό μας Μουσείο. Η κα 
Γιούλα Κωνσταντοπούλου και η κα Ελέ-
νη Μαρδάκη εθελοντικά προσφέρουν τις 
υπηρεσίες τους και τις ευχαριστούμε.

Η υπόθεση της δωρεάς Ευαγγελίας 
Πέρρου έχει απασχολήσει έντονα το 
Σύνδεσμό μας, χωρίς ακόμα να έχει τε-
λειώσει. Η απώλεια συμπολιτών, συν-
δρομητών και φιλικών μας προσώπων 
πλήττει τον Σύνδεσμο και διαταράσσει 
τον ιστό της μικρής κοινωνίας μας.

Ο εθελοντισμός του καλού μας συ-
νεργάτη κ. Ηλία Μασσάρου είναι πολύ-
τιμος για τον Σύνδεσμο και την εφημα-
ρίδα. Ο άλλος εθελοντής Αντιπρόεδρός 
μας κ. Γιώργος Κουρεντής είναι ο μό-
νιμος ξεναγός του Ναυτικού μας Μου-
σείου. Ο κ. Γιάννης Προκαλάμος είναι 
ο πάντα πρόθυμος τεχνικός βοηθός 
μας, ενώ ο Πρόεδρος του Πολιτιστικού 
Συλλόγου κ. Θανάσης Παρασκευάς 
ανταποκρίνεται επάξια στις τακτικές 
του ανταποκρίσεις. Επίσης η κα Βού-
λα Μανωλούδη συμπλήρωσε τον κύ-
κλο προσφοράς κι αυτό το χρόνο της 
σχολικής περιόδου στα καλλιτεχνικά 
μαθήματα σε παιδιά του Γαλαξειδίου, 
που φιλοξενήθηκαν στο ΣΠΙΤΙ ΤΩΝ 
ΝΕΩΝ. Η συμμετοχή μας στη διοργά-
νωση θερινής θεατρικής παράστασης, 
με το έργο «Θυμιούλα η Γαλαξειδιώ-
τισσα» ήταν ιδιαίτερα επιτυχής και 
τιμά όλους.

Από τα νέα του αδελφού Σωματείου 
«Οιάνθη» σας ενημερώνω για την παραί-
τηση του κ. Γιώργου Βαρράτου. Η ισχυρή 
παρουσία του, η κινητικότητά του στην εκ-
προσώπηση της Ελλάδας στην Αμερική, η 
συνεπής ανταπόκρισή του στο Γαλαξείδι, 
μας λείπουν. Με μεγάλη εκτίμηση για την 

Το Γαλαξείδι σας περιμένει όλο το χρόνο.
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Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η

Εγκατάσταση νέου Αντιδημάρχου 
και Δημοτικής Συμβούλου

Πέμπτη, 30-6-2016

Την Πέμπτη 30 Ιουνίου 2016 και ώρα 11:00 στο γραφείο 
του Αντιδημάρχου Δ.Ε. Γαλαξειδίου έγινε η τελετή παρά-
δοσης και παραλαβής από τον απερχόμενο Αντιδήμαρχο 
κ. Γεώργιο Χ. Νάκο και τον ορισθέντα νέο Αντιδήμαρχο 
κ.Αθανάσιο Ι. Τσονάκα παρουσία και της νέας Δημοτικής 
Συμβούλου κ.Κατερίνας Καραδήμα.

Παρευρέθησαν Δημοτικοί Σύμβουλοι, Πρόεδροι και 
Σύμβουλοι της Δ.Κ. Γαλαξειδίου και Τ.Κ. Αγίων Πάντων, 
Βουνιχώρας, Πεντεορίων.

Στην εκδήλωση προσήλθε όλο το προσωπικό της Δ.Ε. 
Γαλαξειδίου.

1 8 - 2 3  Ι ο υ λ ί ο υ  σ τ η  Γ ρ α β ι ά

H πρώτη Πανελλήνια 
Αστρονομική Κατασκήνωση
Από 18 έως 23 Ιουλίου θα πραγματοποιηθεί στη Γραβιά η 
πρώτη Πανελλήνια Αστρονομική Κατασκήνωση για μαθη-
τές από 13 έως 18 ετών. 

Την πρωτοβουλία της διοργάνωσης είχαν ο Σύλλο-
γος Ερασιτεχνών Αστρονόμων Φθιώτιδας και η Εταιρεία 
Αστρονομίας και Διαστήματος με έδρα το Βόλο.

Ο πρώτος έχει έδρα την Υπάτη και σύμφωνα με τη σχε-
τική ανακοίνωση διαθέτει: ένα νεότατο αστεροσκοπείο, 
ένα καλό πλανητάριο και μια ωραία αμφιθεατρική αίθουσα 
προβολών, με πλήθος επισκέψεων από σχολεία και ομά-
δες αστρόφιλων. Ο δεύτερος σύλλογος με έδρα το Βόλο 
εκδίδει το περιοδικό «Ουρανός», διοργανώνει τον Πανελ-
λήνιο Μαθητικό Διαγωνισμό Αστρονομίας και Διαστημικής, 
τη Χειμερινή Σχολή Αστρονομίας, τη Σχολή Αστρονομίας εξ 
αποστάσεως, το Θερινό Σχολείο Αστρονομίας και διαθέ-
τει πολλούς εξειδικευμένους καθηγητές και ερασιτέχνες 
αστρονόμους. 

Σκοπός των διοργανωτών είναι να μυηθούν οι μαθη-
τές στα «μυστικά» του έναστρου ουρανού, του ηλιακού μας 
συστήματος, των αστεριών και γαλαξιών με τη βοήθεια 
των εργαλείων που διαθέτει η σύγχρονη επιστήμη.

Πληροφορίες στα τηλέφωνα: 2265091800-1, 
6936921638-9, 6977625675 και στις ιστοσελίδες των σω-
ματείων: www.seaf.gr και www.astronomos.gr

ΠΡΟΣ: Εφημερίδα «ΤΟ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙ»
Γαλαξείδι, 29-6-2016

Έκφραση ευχαριστιών

Μετά την εξαετή σχεδόν ενασχόλησή μου με τα Αυτοδιοι-
κητικά δρώμενα του Γαλαξειδίου απεφάσισα να αποσυρ-
θώ δίδοντας την ευκαιρία και σε νεότερα στελέχη να αξι-
οποιηθούν.

Ειδικότερα από 1-1-2011 έως 30-8-2014 διετέλεσα 
Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Γαλαξειδίου.

Από 1-9-2014 έως 19-10-2014 διετέλεσα Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Δελφών.

Από 20-10-2014 έως και 28-6-2016 διετέλεσα Αντιδή-
μαρχος της Δημοτικής Ενότητας Γαλαξειδίου, Πολιτικός 
Προϊστάμενος Διοικητικών Υπηρεσιών και των ΚΕΠ.

Νέος Αντιδήμαρχος Δ.Ε.Γαλαξειδίου ορίσθηκε από τον 
κ. Δήμαρχο ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Αθανάσιος Τσονά-
κας, ενώ την κενωθείσα θέση μου από Δημοτικός Σύμ-
βουλος την κατέλαβε η πρώτη επιλαχούσα κα Κατερίνα 
Καραδήμα.

Εύχομαι στους ανωτέρω θερμά συγχαρητήρια και καλή 
επιτυχία στο έργο τους.

Εκφράζω τις πιο θερμές μου ευχαριστίες στο κοινό του 
Γαλαξειδίου και της Δ.Ε.Γαλαξειδίου που με τίμησε με την 
ψήφο του και στις δυο εκλογικές αναμετρήσεις, καθώς 
επίσης σε όλους τους Φορείς και Συλλόγους.

Τέλος ευχαριστώ το προσωπικό της Δ.Ε.Γαλαξειδίου 
που με στήριξε με όλες του τις δυνάμεις αυτά τα χρόνια, 
καθώς και τα Τοπικά Συμβούλια Γαλαξειδίου, Αγίων Πά-
ντων, Βουνιχώρας και Πεντεορίων.

Με τιμή
Γεώργιος Χ. Νάκος

Αντιναύαρχος Λ.Σ.-ΕΛΑΚΤ (ΕΑ)

Μια σειρά από χρήσιμες 
παρατηρήσεις για τη 

Δημοτική Αρχή
Αύγουστος 2007

Προς την εφημερίδα 
«το Γαλαξείδι»

Κάδοι ξεχειλισμένοι επί σειρά ημερών, δρόμοι 
και πλατείες βρώμικοι. Η Πέρα Πάντα μέσα στα 
σκουπίδια, παιδική χαρά απαράδεκτη, συντριβάνι 
πλ. Μάμα γεμάτο, όχι με νερό, αλλά με σκουπίδια 
και σειρά άλλων που δεν αναφέρω, γιατί ούτως ή 
άλλως κανείς δεν ενδιαφέρεται.

Σε τηλεφωνήματα στο Δήμο, οι απαντήσεις στε-
ρεότυπες: "Ευχαριστούμε, το σημειώνουμε" ή "Αρ-
μόδιο είναι το Λιμ. Ταμείο".

Αποτέλεσμα ΚΑΝΕΝΑ.
ΕΥΓΕ στο Λιμενικό Ταμείο.
ΕΥΓΕ στο Δήμο Γαλαξειδίου.
Ευτυχώς που ο γαλανός ουρανός και η θάλασσα 

δεν υπάγονται στις αρμοδιότητες αυτών των φορέ-
ων.

Μήπως κάποιος σύλλογος ή φορέας οργανώνει 
εθελοντικές εκστρατείες καθαρισμού με πολίτες για 
να δούμε "μια άσπρη και καθαρή μέρα" στο Γαλα-
ξείδι; Σίγουρα πολλοί θα ανταποκριθούμε με χαρά.

Είναι κάτι που άλλαξε μετά από 9 χρόνια; 
Iούλιος 2016
Ευχαριστώ,

Μαριλένα Χατζηιωάννου

ΠΡΟΣ 1. Δ/νση Περιβάλλοντος Δήμου Δελφών
Αντιδήμαρχο κα Μ. Ανδρεοπούλου, 2. Αντιδήμαρχο 
Δ.Ε. Γαλαξειδίου κ. Αθανάσιο Τσονάκα, 3. Πρόεδρο 
Δημ.Κοινότητας Γαλαξειδίου κ. Γεώργιο Μηνά

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 1. Εφημερίδα «το Γαλαξείδι»,
2. AMFISSA PRESS, 3. AMFISSA FACE,
4. KARTERIA

               Γαλαξείδι, 11-7-2016

Στο παραδοσιακό, πανέμορφο Γαλαξείδι με 
περίπου 1200 κατοίκους, τις τελευταίες μέ-
ρες, για ακόμη μια φορά, κάποια ανθρωπό-
μορφα κτήνη, έχουν επιδοθεί στο να ρίχνουν 
φόλες σε δεσποτικά και αδέσποτα ήρεμα 
ζώα.

Αποτέλεσμα; Τις τελευταίες μόνο δέκα 
μέρες 4 νεκρά σκυλιά και 2 γάτες, απ΄όσο 
εγώ μπορώ να γνωρίζω και ποιος ξέρει και 
πόσα ακόμη. Η αναλγησία και οι μαγκιές, 
όταν έχεις απέναντι σου ένα αδύναμο πλά-
σμα, εξαρτημένο από τον άνθρωπο, είναι 
κορυφαία έκφραση απολίτιστου, βάρβαρου 
ανθρώπου.

Βέβαια, είναι γνωστό ότι ο πολιτισμός 
μιας χώρας διακρίνεται από τον τρόπο με τον 
οποίο οι άνθρωποι φέρονται στα ζώα. 

Τα συμπεράσματα δικά σας.
Και τελευταίο: «Έι ζώο, μήπως θα ήθε-

λες να νοιώσεις τον ίδιο πόνο που έσπειρες 
σε ζώα;»

Μαριλένα Χατζηιωάννου

(Συνέχεια από τη σελίδα 1)
Ακολούθησε η λογοδοσία πεπραγμένων του Δ.Σ. από την κα Λίτσα Ανδρεοπούλου, Γενική Γραμματέα, η 
οποία είπε: 

«Αγαπητοί συμπατριώτες και φίλοι του Γαλαξειδίου, σας ευχαριστούμε πολύ για την παρουσία σας στη Γε-
νική Συνέλευση του Συνδέσμου μας. Όπως όλοι γνωρίζετε, ο Σύνδεσμος χωρίς τη δική σας συμμετοχή θα ήταν 
ανύπαρκτος. Το Δ.Σ. του Συνδέσμου μας με πολλή αγάπη προσπαθεί για ό,τι καλύτερο για τον τόπο μας και τους 
συμπατριώτες μας. Το έργο του Συνδέσμου είναι γνωστό σε όλους. Τα βραβεία στους αριστεύσαντες μαθητές των 
σχολείων του τόπου μας δόθηκαν και φέτος, καθώς και η βοήθεια στους αναξιοπαθούντες συμπατριώτες μας.

Η οικονομική κατάσταση του Συνδέσμου εξαρτάται από τη δική σας συνέπεια, ως προς την πληρωμή 
της εφημερίδας μας και φυσικά από τις δωρεές των συμπατριωτών. Ξέρω ότι γίνομαι κουραστική με το να 
επαναλαμβάνω τα ίδια κάθε χρόνο, το «Μην ξεχνάτε την εφημερίδα μας». Όμως ξέρω, όπως όλοι μας, ότι 
η επανάληψη είναι η «μήτηρ της μαθήσεως». Κι εδώ η μάθηση είναι το ετήσιο καθήκον μας και, αν θέλετε, 
και η ευχαρίστηση, γιατί μη μου πείτε ότι δεν περιμένετε όλοι εναγωνίως το εκάστοτε τεύχος, για να μάθετε τα 
κοινωνικά και ό,τι άλλο αφορά το Γαλαξείδι μας.

Η προσπάθεια των μελών του Δ.Σ. είναι μεγάλη και ανιδιοτελής. Η Πρόεδρος καταβάλλει χρόνο, κόπο και 
αγάπη, για να στέκεται ο Σύνδεσμος στα πόδια του. Το ίδιο οι Αντιπρόεδροι και τα υπόλοιπα μέλη. Επίσης η 
βοήθεια της κας Βούλας Ξηρού, που συνεχίζει να προσφέρει την πυρασφάλεια του Συνδέσμου, της κας Μαρίας 
Χατζηθωμά του βιβλιοπωλείου «Εξάντας» που φροντίζει την κυκλοφορία της εφημερίδας μας στο Γαλαξείδι, 
της κας Μπίλιας Νάνσυ, που φροντίζει ό,τι χρειαστεί στο «Σπίτι των Νέων», της κας Λεμονιάς Φαρδέλλου 
του Δήμου Γαλαξειδίου, καθώς και της κας Χρυσαφούλας Τσώνου από το Ναυτικό Μουσείο είναι ανεκτίμητη. 
Ακόμη η κα Λαμπρινή Ρέκκα είναι πάντα κοντά μας με το αδελφό σωματείο της Αμερικής «Οιάνθη». Η εορτή 
του Αγ. Ευθυμίου φέτος στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία χάρη στη συμμετοχή σας και τη βοήθεια που προσέφε-
ραν με τις υπηρεσίες και τα γλυκά τους οι καλές φίλες και συμπατριώτισσες.

Ένα μεγάλο ευχαριστώ στην αγαπημένη κόρη του ζωγράφου συμπατριώτη και φίλου του Συνδέσμου Σωτή-
ρη Νάνου για την προσφορά στη μνήμη του πατέρα της ενός έργου του. Ο Σωτήρης Νάνος ήταν πάντα παρών 
στις εκδηλώσεις μας και κάθε χρόνο στην εορτή του Αγ. Ευθυμίου προσέφερε και ένα έργο του. Ας είναι καλά 
εκεί που πήγε. Θα τον θυμόμαστε πάντα με πολλή αγάπη.

Δεν θέλω να σας κουράσω άλλο. Σας ευχαριστούμε για την παρουσία σας και τη στήριξή σας στον αγα-
πημένο μας Σύνδεσμο. Όσο κι αν βαρεθήκατε να το ακούτε, για μια άλλη φορά σας λέω: Μην ξεχνάτε τη 
συνδρομή της εφημερίδας μας. Στηρίζετε την εφημερίδα; Στηρίζετε τον Σύνδεσμο!

Στο νέο Συμβούλιο, που θα εκλεγεί, ευχόμαστε δύναμη, υπομονή και όρεξη για προσφορά. Σας ευχαριστώ».
Στη συνέχεια υποβλήθηκε ο Οικονομικός Απολογισμός από την ταμία του Συνδέσμου κα Γκούλτα Αστε-

ρία και έπειτα διαβάστηκε Έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής. Η Γενική Συνέλευση ομόφωνα ενέκρινε 
τους απολογισμούς, απαλάσσοντας το Συμβούλιο από κάθε ευθύνη. Ακολούθησε ορισμός των μελών της 
νέας εξελεγκτικής επιτροπής για την επόμενη διετία 2016-2018 από τους κ.κ.: 

1. Δροσόπουλο Ιωάννη του Νικολάου
2. Θωμά-Κουτσουλέρη Ευαγγελία του Γεωργίου
3. Νάκο Χρήστο του Αντωνίου
Τέλος πραγματοποιήθηκε η προβλεπόμενη από το άρθρο 14 του Κανονισμού διαδικασία για τη διενέρ-

γεια των Αρχαιρεσιών. Την Προεδρία ανέλαβε ο κ. Μποϊδάνης Δημήτριος, χρέη Γραμματέως ανατέθηκαν 
στην κα Αλευρομαγείρου Ηρώ, με ψηφολέκτες την κα Πλατώνη Αρχοντούλα και τον κ. Μπέρτση Κων/νο.

Τα αποτελέσματα των αρχαιρεσιών και η συγκρότηση του Διοικητικού Συμβουλίου σε σώμα, δημοσιεύ-
θηκαν στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας μας (φ. 723 μηνός Μαΐου). Έτσι τελείωσε με επιτυχία και 
ένθερμο πατριωτικό ενδιαφέρον μια ακόμη Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου μας, που οι νέες υποψηφιό-
τητες και επιλογή εγγυώνται τη συνέχιση του έργου του από άξιους διαδόχους.

H ΓΕΝΙΚΗ ΜΑΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
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MHNIAIA EΦHMEPIΔA 
TOY ΣYNΔEΣMOY ΓAΛAΞEIΔIΩTΩN 

ΓPAΦEIA ΣYNΔEΣMOY KAI EΦHMEPIΔΑΣ 
Kαραΐσκου 111, 185 32 Πειραιάς 

Tηλ.: 210 41.23.528 & 210 41.72.377
Fax: 210 41.23.528

e-mail: syngalax@gmail.com

Eπιστολές για την εφημερίδα 
συνεργασίες και χειρόγραφα 
στα γραφεία του Συνδέσμου 

και ηλεκτρονικά στους συμβούλους 
Αλεξιά Ρούλη: stavalexia@yahoo.gr 

Ανδρεάδου Τίνα: tandreadou@betaplan.gr
Τσελέ Δημήτριο: dtseles@gmail.com

Χάλκο Γιώργο: ghalko@otenet.gr
Πετρατζά Κέλλυ: kalliope.petratza@hotmail.gr

ΣYNΔPOMEΣ 
(Eφημερίδας και Συνδέσμου)

Eσωτερικού ετήσια 25 EYPΩ
Eξωτ. ετήσια  $ HΠA 50
NΠΔΔ, Tραπεζών 50 EYPΩ
Δημοσιεύσεις & Διαφημίσεις 
για κάθε στίχο 2 EYPΩ

Tιμή φύλλου 1 ευρώ 
EMBAΣMATA - EΠITAΓEΣ 

Aστερία Γκούλτα
Kαραΐσκου 111, 185 32 Πειραιάς 

ΦΩTOΣTOIXEIOΘEΣIA - MONTAZ - ΕΚΤΥΠΩΣΗ
ΒΙΒΛΙΟΤΕΧΝΙΑ Ο.Ε.

Ζωοδόχου Πηγής 52Α, Eξάρχεια, 
Tηλ. 210 38.01.844

e-mail: vivliotexnia@hotmail.com

Aνταποκρίτρια στη 
Nέα Yόρκη: Λαμπρινή Ρέκκα 

Eπιστολές και χειρόγραφα, αποστελλόμενα προς 
την Eφημερίδα και το Σύνδεσμο, για δημοσίευση 
δεν επιστρέφονται.

Για να θυμούνται οι παλιοί...  και να μαθαίνουν οι νέοι

Πριν από αρκετά χρόνια, το 1965, ομάδα μα-
θητών του Λυκείου Γαλαξειδίου, με την κα-
θοδήγηση της καθηγήτριάς τους Ευαγγελίας 

Πάλλη, εκδίδουν ένα χειρόγραφο περιοδικό, τη «Μα-
θητική Ηχώ» ή «Μαθητική Δάδα», όπως τιτλοφορεί-
ται σε ορισμένα τεύχη. Φιλοδοξούν να είναι μηνιαία 
έκδοση. Καταφέρνουν να δώσουν ζωή σ' αυτή τους 
την προσπάθεια για δύο χρόνια. Είναι μια φιλότιμη 
προσπάθεια, με άρθρα γραμμένα με μεράκι, από μα-
θητές που δεν είχαν στα χέρια τους την ευκολία της 
τεχνολογίας.

Σήμερα, 2016, ο Σύνδεσμος, που έχει σώσει στα 
αρχεία του αυτό το περιοδικό, παρουσιάζει ένα δείγ-
μα στους αναγνώστες της εφημερίδας μας, οι οποίοι 
μπορούν να δουν την πρώτη και δεύτερη σελίδα του 
περιοδικού και επίσης να διαβάσουν ένα άρθρο ενδια-
φέρον όσο και επίκαιρο.

Στο μέλλον θα δημοσιευθούν σελίδες από όλα τα 
τεύχη. Για να μην ξεχνάμε...

Π Ε Ρ Ι Ε Χ Ο Μ Ε Ν Α
 Τίτλος Σελίς Όνομα
 1) Συμβολή στον Ανθρωπισμό 3 Μαρδάκης Ευθύμιος
 2) Άλμπερτ Σβάιτσερ 5 Μαρδάκης Ευθύμιος
 3) Χειμώνας 9 Μαρδάκη Βούλα
 4) Σάββατο-Δευτέρα 11 Ανδρεσάκη Ειρήνη
 5) Σπύρος Βασιλείου 13 Μοσχαχλαϊδή Ζαφειρία
 6) Παίζοντας - Μαθαίνω 15 Συνεργασία μαθητών
 7) Γαλαξείδι 1890 17 Μοσχαχλαϊδή Ζαφειρία

Συμβολή στον Ανθρωπισμό
Ακούμε πολλές φορές γύρω μας τους 
όρους: «Ανθρωπιστής - Ανθρωπισμός 
- Ανθρωπιά - Ανθρώπινος - Ανθρωπά-
κος». Όλοι αναφέρονται στον Άνθρω-
πο. Αυτόν και τις πράξεις του χαρα-
κτηρίζουν και αξιολογούν, την ύπαρξη 
και τον προορισμό αυτού εξετάζουν. 
Από τους όρους αυτούς, ο «Ανθρωπι-
σμός» και «Ανθρωπιστής» έχουν την 
ουσιωδέστερη και ευρύτερη έννοια.

«Ανθρωπισμός» ειδικώτερα είναι 
η μόρφωση του ανθρώπου, η πολιτισμένη εκδήλω-
σή του, η καλή συμπεριφορά, οι ευγενείς τρόποι. Και 
αντιστοίχως «Ανθρωπιστής» εκείνος που έχει τα ανω-
τέρα ιδανικά για τον άνθρωπο και θέλει να τον ανα-
πλάση σε ηθική προσωπικότητα και δυνατή διανόηση. 
Γενικώτερα «Ανθρωπισμός» –λατινικά Humanismus-
Ουμανισμός, εκ του Homo που σημαίνει άνθρωπος– 
είναι μια κίνηση και στροφή μιας ολόκληρης εποχής 
–της Αναγεννήσεως–προς την κλασική αρχαιότητα. Το 
πρότυπο του ανθρώπου της κλασικής εποχής ήταν ο 
«καλός καγαθός». Το καθαρό πνεύμα σε υγιές σώμα. 
Μέσα ασκήσεως η γυμναστική, η μουσική και η φιλο-
σοφία. Καρποί αυτού του Ανθρωπισμού, μια ευρύτε-
ρη θεώρηση της ζωής και του ανθρώπου, συνένωση 
των λαών, αμοιβαία αρωγή και στοργή. Αυτός ο τύπος 
του ανθρώπου γίνεται το ιδεώδες της Αναγεννήσε-

ως. Η ζωή, η επίγεια, που 
είχε από τον Μεσαίωνα 
περιφρονηθή, αποκτά την 
αξία της πάλι. Ο άνθρωπος 
τώρα δεν προετοιμάζεται 
αποκλειστικά για τους ου-
ρανούς, αλλά για να ζήση 
μια ανώτερη μορφή βίου –
τα όπλα τα δίδει η Παιδεία, 
όπως την φανερώνουν τα 
κλασικά Ελληνικά και Ρω-
μαϊκά συγγράμματα. Άρα η 
μελέτη και συνεχής σπου-
δή των αρχαίων δοκίμων 
ποιητών και συγγραφέων 
είναι σπουδαία συμβολή 
στον Ανθρωπισμό.

Οι διάφορες εποχές 
ανάλογα με την ιδιαίτερη 

μορφή και τα αιτήματά τους θέτουν στο προσκήνιο ή 
παραμερίζουν τον «Ανθρωπισμό». Οι αρχαίοι Έλληνες 
εδίδαξαν τον Ανθρωπισμό: Σωκράτης, Πλάτων, Αριστο-
τέλης, Στωικοί. Οι Ρωμαίοι τους μιμήθηκαν: Βιργίλιος, 
Κικέρων, Μάρκος Αυρήλιος. Τον 13ο αιώνα οι Ιταλοί 
συγγραφείς και ποιηταί: Δάντης, Πετράρχης, Βοκάκιος. 
Μετά την άλωση της Κων/λεως, οι Βυζαντινοί λόγιοι 
που έφυγαν προς την Δύση έσπειραν τον ευλογημένο 
σπόρο του Ανθρωπισμού, που βρήκε έδαφος κατάλλη-
λο, για να ριζώση. Ακολουθεί η Αναγέννηση που κα-
θιερώνει αυτή την κίνηση προς τα κλασικά πρότυπα. 
Ο χριστιανισμός επίσης δίνει μια μεγάλη ώθηση διδά-
σκοντας ότι, «η ανθρωπότης είναι κοινωνία αδελφών 
εχόντων κοινόν πατέρα». Μετά την Αναγέννηση παρα-
μερίσθηκε ο ανθρωπισμός ως τον 18ον αιώνα που έχου-
με την αναβίωσή του με το όνομα «Νεοανθρωπισμός». 
Πρωτοστατούν ο Γκαίτε, ο Σίλλερ και άλλοι. Ακολου-
θεί ο 19ος αιώνας παρακμής, για να επανέλθουμε μετά 
τον Α' παγκόσμιο πόλεμο στον «Τρίτο Ανθρωπισμό». 
Επέρχεται ο Β' παγκόσμιος πόλεμος με την φοβερή 
ανθρωποκτονία, για να καταδείξη πόσο επίκαιρο και 
ζωτικό είναι πάντα το αίτημα του Ανθρωπισμού, που 
αποβλέπει στον σεβασμό της ανθρώπινης υπάρξεως και 
αξίας, στην καλλιέργεια της Ειρήνης και την Ομόνοια 
και Συνενόηση των λαών. Ανεξαρτήτως θρησκείας και 
πεποιθήσεως οι άνθρωποι –οι Ανθρωπισταί– βοηθούν 
τους συνανθρώπους, ανταλλάσσουν τις σκέψεις τους, 
συμβάλλουν με κάθε τρόπο στην ανύψωση της ανθρώ-
πινης ζωής και την καταξίωσή της. Μ.Ε.

Η χώρα μας διακρίνεται για τη μακρά 
και πλούσια παράδοση στη μελισσο-
κομία. Υψηλής ποιότητας μέλι παρά-

γεται σε διάφορες περιοχές της πατρίδας 
μας και είναι παγκόσμια γνωστές οι θερα-
πευτικές και πολύτιμες για τον ανθρώπινο 
οργανισμό ιδιότητές του. Τα τελευταία χρό-
νια έχει γίνει ιδιαίτερα γνωστή η πρόπολη, 
μια ουσία ρητινώδης, που χρησιμοποιείται 
από τις μέλισσες, για να απολυμαίνεται η 
κηρήθρα, που περιέχει το μέλι, καθώς και 
η μελισσοφωλιά.

Η πρόπολη είναι γνωστή από την Αρ-
χαιότητα και το Μεσαίωνα. Η ονομασία 
της οφείλεται στον Διοσκουρίδη και προ-
έρχεται από τις ελληνικές λέξεις «προ» 
και «πόλις», που σημαίνει μεταφορικά 
τη φρουρά που υπήρχε «προ της πόλης» 
για να εμποδίζει την είσοδο των εχθρών, 
(επειδή οι μέλισσες τη χρησιμοποιούν, για 
να μειώνουν το άνοιγμα της εισόδου της 
κυψέλης). Στη δράση της πόπολης έχουν 
αναφερθεί ο Ιπποκράτης και ο Αριστοτέ-
λης. Ο Ιπποκράτης, ο πατέρας της Ιατρικής, 
τη χρησιμοποιούσε, για να θεραπεύσει 
έλκη και, εξωτερικά, ως αλοιφή για την 
αντιμετώπιση πληγών. Στην Αρχαία Αίγυ-
πτο, χρησιμοποιείτο σε διάφορες ασθένει-
ες και συνήθιζαν να αλείφουν τα σώματα 

Πρόπολη: Το αντιβιοτικό της φύσης!

Ερμηνεία του εξωφύλλου:
Τίτλος περιοδικού: «Μαθητική Ηχώ»

Επιμέλεια εξωφύλλου:
Οικονόμου Χαρ. Β' τάξεως Λυκείου

Εικόνα: «Η κοιμώμενη κόρη»

Μηνιαίον περιοδικόν
Εκδιδόμενον από συντακτικής επιτροπής
Με την συνεργασίαν Ερυθροσταυριτών 

Λυκείου Γαλαξειδίου

Υπεύθυνος συντάξεως
Ε. Πάλλη - Φιλόλογος

1ος Έτος εκδόσεως 1966

των Φαραώ με ένα μείγμα πρόπολης και 
βοτάνων, ενώ το σήμα της μέλισσας συνό-
δευε τον τίτλο των βασιλέων. Στην Αρχαία 
Ρώμη, σύμφωνα με τον θρύλο, ο Θεός 
μεταμόρφωσε την υπέροχη Μέλισσα σε 
έντομο, έτσι ώστε να προετοιμάσει αυτήν 
την θαυματουργή ουσία για τη χρήση της 
σε διάφορες θεραπείες.

Ο Πλίνιος (23-79 μ.Χ.), επίσης, ανα-
φέρεται σε αυτήν στο έργο του "Φυσική 
Ιστορία": «Οι σύγχρονοι θεραπευτές χρη-
σιμοποιούν την πρόπολη σαν φάρμακο, 
επειδή ανακουφίζει από τη φλεγμονή που 
προκαλείται, όταν μια ουσία μπει στον ορ-
γανισμό μας, απαλύνει τον πόνο των μυών 
και θεραπεύει έλκη, όταν φαίνεται αδύνατη 
η αντιμετώπισή τους με άλλους τρόπους. 
Επίσης, στην εξαφάνιση όγκων, νευρικών 
ασθενειών και ελκών».

Ακόμη, υπάρχουν πολλές αναφορές, 
από τον πρώτο αιώνα μ.Χ. στις ιδιότητές 
της: (απάλυνση βήχα, θεραπεία δύσκολων 
δερματικών προβλημάτων και σοβαρές 
μολύνσεις).

Η σύσταση της πρόπολης κατά μέσο 
όρο είναι: Κερί 30%, Ρητίνες και βάλσαμα 
55%, Αιθέρια έλαια 10%, Γύρη 5%.

Είναι μια πολύπλοκη ουσία και υπάρχει 
μεγάλη παραλλαγή στα διάφορα δείγματα. 

Μοιάζει με ρητίνη και το χρώμα της ποικί-
λει από καφέ-πράσινο έως καφέ-κόκκινο. 
Πρακτικά, όσο πυκνότερη και περισσότερη 
ρητίνη περιέχει, τόσο καλύτερη είναι! Λέ-
γοντας πυκνότητα εννοούμε την αναλογία 
κεριού και ρητίνης. Έχει αποδειχθεί ότι η 
ρητίνη περιέχει τα σπουδαιότερα θερα-
πευτικά συστατικά. Για να τη φτιάξουν οι 
μέλισσες, συλλέγουν ουσίες από ορισμένα 
δένδρα, όπως η λεύκα, η σημύδα, η φτελιά, 
το πεύκο, η ιτιά, το έλατο, η βελανιδιά κ.ά.

Η πρόπολη έχει πάρα πολλές θεραπευ-
τικές ιδιότητες, άλλες περισσότερο, άλλες 
λιγότερο γνωστές, που έχουν ανακοινωθεί 
σε επιστημονικά συνέδρια οργανωμένα 
ειδικά γι' αυτήν. Θα αναφερθούμε στις πιο 
γνωστές.

Η πρόπολη, λοιπόν, είναι γνωστή για 
τις αντιμικροβιακές, αντιικές, αντιμυκητια-
σικές και αντιφλεγμονώδεις ιδιότητές της. 
Είναι ένα φυσικό αντιβιοτικό. Ενισχύει το 
ανοσοποιητικό σύστημα του οργανισμού 
μας εφοδιάζοντάς τον με ποσότητες Β,C 
και Κ και όλα τα απαραίτητα μέταλλα: σί-
δηρο, ασβέστιο, μαγγάνιο, αλουμίνιο και 
πυρίτιο.

Είναι ιδιαίτερα αποτελεσματική σε πα-
θήσεις βλεννογόνων. Διεγείρει τη διαδικα-
σία αναγέννησης των ιστών και επουλώνει 
τα τραύματα γρηγορότερα. Ηρεμεί το νευ-
ρικό σύστημα. 

(Συνέχεια στη σελίδα 8)
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Αθλητικά νέα
Ο ΝΑΥΤΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ Γα-

λαξειδίου συμμετέχει στα Πανελλήνια 
Πρωταθλήματα Ιστιοπλοίας.
Από τις 18-22/06/2016 στην Χίο στο 

«Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Optimist» με 
συμμετοχή  236  αθλητών από όλη την 
Ελλάδα, έλαβαν μέρος οι αθλητές μας: 
Κώστας Κωλέττης & Κώστας Αναγνω-
στάκος. 
Από τις 26-29/06/2016 στην Κα-

λαμάτα στο «Πανελλήνιο Κύπελλο 
Optimist 11χρονων» με συμμετοχή 262 
αθλητών από όλη την Ελλάδα, έλαβαν 
μέρος οι αθλητές μας: Νικόλας Χαλδεά-
κης & Φίλιππος Πραβάτο. 
Από τις 18-21/7/2016 ο ΝΑ.Ο.Γ. θα 

συμμετέχει στο Πανελλήνιο Πρωτάθλη-
μα Laser 4,7 που θα διεξαχθεί στο Αίγιο 
με τους αθλητές ‘Αννα Χαλδεάκη, Ανθή 
Χαλδεάκη και Ορφέα Καππάτο.
Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά μας 

για την εκπροσώπηση της πόλης μας σε 
αυτές τις μεγάλες αθλητικές διοργανώ-
σεις, για την προσπάθεια και τις επιδό-
σεις τους, καθώς και στην προπονήτριά 
μας για το έργο της και τους συνοδούς 
για την βοήθειά τους. 

Κοινωνικά 
ΜΕ ΧΑΡΑ αποδεχθήκαμε για μια 

χρονιά ακόμη, το αίτημα φιλοξενίας 
του Σώματος Ελληνικού Οδηγισμού, 
στο χώρο των εγκαταστάσεών μας στο 
Κεντρί, προκειμένου να πραγματοποι-
ηθούν οι Θερινές Κατασκηνώσεις των 
Ομάδων Πάτρας, Άμφισσας και Λάρι-
σας. 
Οι μικροί Πρόσκοποι και οι συνοδοί 

τους πέρασαν 10 ημέρες στο Γαλαξείδι 
και έφυγαν με τις καλύτερες εντυπώ-
σεις από τον τόπο μας και τη φιλοξενία.

Ανακοινώσεις 
ΜΕ Ι∆ΙΟΧΕΙΡΗ ∆ΙΑΘΗΚΗ ΤΟΥ, ο 

αείμνηστος Θέμης Λεμπεσόπουλος κλη-
ροδότησε στον Ναυταθλητικό Όμιλο 
Γαλαξειδίου το ιστιοφόρο σκάφος του 
«ΒΑ-ΛΕ» με την επιθυμία (που συμπίπτει 
και με τη δική μας φιλοδοξία), να δημι-
ουργηθεί η Σχολή Ανοιχτής Θαλάσσης 
του ΝΑ.Ο.Γ.
Κατόπιν όλων των ενεργειών για 

την αποδοχή της κληρονομιάς, ακολου-
θεί το μεγάλο έργο της επισκευής του 

Τα νέα του ΝΑ.Ο.Γ. Αίτημα Παραχώρησης 
Εγκαταστάσεων

Γαλαξείδι, 13/6/2016
Κύριοι,
Κατόπιν ομόφωνης αποφάσεως της Γενικής Συ-
νέλευσης των μελών του Ναυταθλητικού Ομίλου 
Γαλαξειδίου, που διεξήχθη την Πέμπτη  28/8/2014  

στο Παρθεναγωγείο Γαλαξειδίου και έχει καταγραφεί στα πρακτικά του βιβλί-
ου Γενικών Συνελεύσεων του Ομίλου με αρ. Συνέλευσης 12, εξουσιοδοτηθή-
καμε να ζητήσουμε την παραχώρηση του κτιρίου «Όμιλος» για λογαριασμό 
του Ναυταθλητικού Ομίλου Γαλαξειδίου.

Με μια εύλογη καθυστέρηση, λόγω των αλλαγών και ανακατατάξεων του 
αρμόδιου Λιμενικού Ταμείου και προκειμένου να ξεκινήσει και να οργανωθεί 
η λειτουργία του νέου Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Γαλαξειδίου, με αυτή την 
επιστολή σήμερα, 

ΑΙΤΟΥΜΑΣΤΕ
όπως παραχωρηθούν στον Όμιλό μας, οι εγκαταστάσεις του παλαιού Ναυ-
τικού Ομίλου Γαλαξειδίου, προκειμένου να χρησιμοποιηθούν για τις ανά-
γκες του Ναυταθλητικού Ομίλου Γαλαξειδίου (φύλαξη σκαφών και υλι-
κού εξοπλισμού, γραφεία Ομίλου, προπονήσεις και θεωρητικά μαθήματα 
αθλητών, υποδοχή φιλοξενούμενων Ομίλων, διοργανώσεις αγώνων και 
άλλων δραστηριοτήτων).

Ήδη στα πέντε χρόνια λειτουργίας του ο Όμιλός μας, έχει παρουσιάσει μια 
σοβαρή και αδιάλειπτη αθλητική δραστηριότητα. Είμαστε ο μοναδικός Ναυ-
ταθλητικός Όμιλος στην Περιφέρειά μας και στην ακτογραμμή της Στερεάς 
Ελλάδας στον Κορινθιακό κόλπο (Λουτράκι-Μεσολόγγι).

Έχουμε λάβει αθλητική αναγνώριση από τη Γενική Γραμματεία Αθλητι-
σμού και είμαστε επίσημο μέλος της Ελληνικής Ιστιοπλοϊκής Ομοσπονδίας. 
Δια μέσου των αθλητικών μας διοργανώσεων, προάγουμε και προβάλλουμε 
τον τόπο μας και την ιστορία του και συμβάλλουμε ενεργά στην τουριστική 
του κίνηση.

Η τοπική κοινωνία έχει αγκαλιάσει τις προσπάθειές μας, τα παιδιά του Γα-
λαξειδίου αλλά και της ευρύτερης περιοχής ανακάλυψαν ένα άθλημα που ται-
ριάζει στον τόπο και την ναυτική ιστορία του και αναδείχθηκαν αθλητές, που 
επενδύουν και προσπαθούν συνεχώς, κερδίζοντας διακρίσεις που μας κάνουν 
όλους υπερήφανους.

Ο στόλος μας μεγαλώνει και αυτή τη στιγμή αποτελείται από 10 αγωνιστι-
κά σκάφη optimist, 4 αγωνιστικά σκάφη laser, ένα σωστικό φουσκωτό σκάφος, 
ένα εκπαιδευτικό σκάφος catamaran, μια κωπήλατη λέμβο και ένα ιστιοπλοϊκό 
σκάφος 30 πόδων ανοιχτής θαλάσσης. 

Οι αθλητές και η δραστηριότητές μας αυξάνονται, αναλαμβάνουμε μεγάλες 
αθλητικές διοργανώσεις και ως εκ τούτου, ο χώρος της γλίστρας στην Πέρα 
Πάντα, που εξ ανάγκης χρησιμοποιούμε πέντε χρόνια τώρα, εκτός του ότι δεν 
καλύπτει τις ανάγκες μας και είναι και ακατάλληλος για τη φύλαξη της πάγιας 
περιουσίας του Ομίλου (σκάφη, υλικά, εξοπλισμός) που βρίσκονται εκτεθειμέ-
να, δεν επαρκεί πλέον.

Είναι γεγονός, ότι οι πιο πάνω αναφερόμενες κτιριακές εγκαταστάσεις κατα-
σκευάστηκαν εξ ολοκλήρου και εξ αρχής με δαπάνες του Ναυτικού Ομίλου Γαλα-
ξειδίου και των μελών του, προκειμένου να στεγάσουν τον τότε Ναυτικό Όμιλο. 

Με την παύση της λειτουργίας του, ο χώρος μέσω του Λιμενικού Ταμείου 
επί σειρά ετών επενοικιαζόταν σε ιδιώτες σαν χώρος εστίασης. Δυστυχώς από 
τα έσοδα της επενοικίασης  δεν επενδύθηκε το παραμικρό ποσό για τη συντή-
ρηση των κτιρίων και του περιβάλλοντος χώρου, πλην ορισμένων παρεμβά-
σεων από τους εκάστοτε ενοικιαστές, με αποτέλεσμα τη σημερινή κακή του 
κατάσταση, προς λύπη όλων εκείνων που έζησαν την ιστορία του.   

Πιστεύουμε ότι ο Ναυταθλητικός Όμιλος Γαλαξειδίου, που αποτελεί ανα-
βίωση του παλαιού Ομίλου, δικαιούται και πρέπει να επιστρέψει στο φυσικό 
του χώρο, που παρ’ όλες τις φθορές που έχει υποστεί, έχει την υποδομή και τις 
προϋποθέσεις, για να στεγάσει τις δραστηριότητες του Ομίλου μας. 

Θέτοντας υπ’ όψιν σας και επισημαίνοντας, τις επί σειρά δημόσιες δεσμεύσεις 
και προεκλογικές υποσχέσεις, του Δημάρχου Κου Παναγιωτόπουλου και του Αντι-

δημάρχου κ. Γεωργίου Νά-
κου, για μετεγκατάσταση του 
Ναυταθλητικού Ομίλου Γα-
λαξειδίου στο εν λόγω κτίριο 
«στο σπίτι του» και συνεκτι-
μώντας το έργο που προσφέ-
ρει στον τόπο ο Όμιλός μας, 
παρακαλούμε όπως εξετάσετε 
και απαντήσετε σύντομα στο 
αίτημά μας, γιατί επείγει η 
άμεση χρήση τόσο του προαυ-
λίου χώρου για την ασφάλεια 
και φύλαξη των αγωνιστικών 
μας σκαφών, και των θέσεων 
έμπροσθεν του κτιρίου για 
αγκυροβόλιο σκαφών, όσο 
και των κτιριακών εγκατα-
στάσεων για τη στέγαση των 
γραφείων, του εξοπλισμού και 
των αθλητών μας.                       

 Ο πρόεδρος
 Ευθύμιος Γρίβας

Η Γεν. Γραμματέας   
 Ιωάννα Μπαγουλή

σκάφους, το οποίο έχει παραμείνει πολλά 
χρόνια εκτός θάλασσας.
Ελπίζουμε και προσδοκούμε στη βοήθεια 

όλων εκείνων που μας στηρίζουν 6 χρόνια 
τώρα, ώστε να πραγματοποιήσουμε και αυτό 
το μεγάλο βήμα, τιμώντας τη μνήμη του Θέμη 
Λεμπεσόπουλου και την αγάπη των δικών 
του ανθρώπων και να ανοίξουμε νέους ορί-
ζοντες στον Όμιλό μας.

ΑΠΟ 4/7/2016 ξεκίνησαν οι Θερινές Σχο-
λές Ιστιοπλοίας του ΝΑ.Ο.Γ. Φέτος θα λει-
τουργήσουν: 
Τμήματα Optimist - Για παιδιά από 5-15 

ετών  και Τμήματα Laser - Για παιδιά 15+
Αιτήσεις και Εγγραφές γίνονται από 

∆ευτέρα έως Πέμπτη 10.00’ και 12.00’ 
στο χώρο της γλίστρας στην Πέρα Πάντα. 
Επίσης στα τηλέφωνα 6937.291050 & 
6984.611759.  

O ΝΑ.Ο.Γ. σε συνεργασία με το 
Metropolitan Hospital εξασφάλισε την πα-
ροχή της Κάρτας Υγείας Metropolitan, με 
την οποία τα Μέλη μας θα μπορούν να απο-
λαμβάνουν ∆ωρεάν, χωρίς καμία επιπλέον 
επιβάρυνση, μόνο με την ετήσια συνδρομή 
μέλους ΝΑ.Ο.Γ. ιατρικές επισκέψεις, και εκ-
πτώσεις σε ιατρικές, διαγνωστικές και εργα-
στηριακές εξετάσεις. Η κάρτα είναι ετήσια και 
οικογενειακή και καλύπτει το Μέλος, τον/την 
σύζυγο και τα τέκνα. Κάθε ταμειακώς ενήμε-
ρο Μέλος μας μπορεί να την παραλάβει από 
την ταμία Κα Καραχαλήμ.

Σε μια προσπάθεια να δημιουργήσουμε 
ένα ιστορικό αρχείο που να μπορούν να το 
μοιραστούν όλοι οι Γαλαξειδιώτες, θα θέλα-
με να καλέσουμε όποιον φίλο και συμπολίτη 
μας έχει στην κατοχή του κάποιο αναμνηστι-
κό από τον παλαιό Ναυτικό όμιλο Γαλαξει-
δίου - και εφ’ όσον το επιθυμεί - να το εμπι-
στευθεί στον ΝΑ.Ο.Γ  

Όποιος φίλος επιθυμεί να στηρίξει την 
προσπάθειά μας και κυρίως την προσπάθεια 
των παιδιών, μπορεί να απευθύνεται στον 
πρόεδρο Κο Ευθύμιο Γρίβα, στην Ταμία Κα 
Μαρία Καραχαλήμ ή στην Εθνική Τράπεζα 
Γαλαξειδίου, όπου τηρείται ο λογαριασμός 
του Ναυταθλητικού Ομίλου Γαλαξειδίου με 
αρ. 640/480002-81. Η όποια προσφορά, για 
μας και κυρίως για τα παιδιά είναι σημαντική. 
Όλες οι χορηγίες - προσφορές που λαμβά-
νουμε ανακοινώνονται στην εφημερίδα «Το 
Γαλαξείδι».      

Το  ∆.Σ.

Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Optimist - Χίος

Πανελλήνιο Κύπελλο Οπτιμιστ 11 χρόνων - 
Καλαμάτα
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Aέρας θαλασσινός. Κάνει καλό; 

Α 
Ν ΕΧΕΤΕ με πολύ κόπο και επιπλέον έξοδα εξασφαλίσει δωμάτιο δί-
πλα στη θάλασσα αυτή την εποχή, ίσως να μη συνεχίζατε το διάβασμα 
πιο πέρα. Είναι γνωστό από παλιά ότι οι άνθρωποι προτού αρχίσουν 

να ασχολούνται με τις διακοπές τόσο εμμονικά δεν έχτιζαν τους οικισμούς 
τους κοντά στη θάλασσα αλλά κάπου πιο ψηλά. Επίσης, αυτό που νομίζουμε 
πως μας τρυπάει τη μύτη δίπλα στη θάλασσα δεν είναι το ιώδιο. Είναι μια 
ουσία-προϊόν-αποσύνθεσης. Ονομάζεται διμεθυλοσουλφίδιο (DMS) και προ-
έρχεται από τη δράση των βακτηριδίων που βρίσκονται σε θαλάσσια φυτά σε 
αποσύνθεση κοντά στην ακτή. Αυτό το αέριο δεν είναι ιδιαίτερα ευεργετικό 
για την ανθρώπινη υγεία, ενώ το θαλασσινό αλάτι αντιδρώντας με χημικές 
ουσίες που κανονικά δεν θα έπρεπε να βρίσκονται στο θαλασσινό νερό, όπως 
αέρια από τη διέλευση πλοίων, κάνει την κατάσταση χειρότερη στα λιμάνια. 
Σε μια σημαντική εργασία που εμφανίστηκε το 2012 ένα θέμα ανεξιχνίαστο 
επί 30 χρόνια (http://www.microbemagazine.org/index.php?option=com_
content&view=article&id=4702:microbialorigins-and-consequences-of-
dimethylsulfide&catid=950&Itemid=1301) βρήκε μια πρώτη αληθοφανή 
προσέγγιση. Η διάσπαση της ουσίας DMSP (διμεθυλοσουλφοπροπιονικό) 
παράγεται σε ποσότητα 50 εκατομμυρίων τόνων τον χρόνο. Έτσι ο θαλασσινός 
αέρας είναι στην πραγματικότητα προϊόν αποσύνθεσης.

Ποια είναι η χημεία της θάλασσας;
Τα ιόντα που κυκλοφορούν στο θαλασσινό νερό με τις αντίστοιχες επί τοις 
εκατό αναλογίες του είναι: Cl 55,04%, Na 30,61%, θειικές ρίζες 7,68%, Mg 
3,69%, Ca 1,16%, K 1,1%. Στο θαλασσινό νερό υπάρχουν επίσης διαλυμένα 
αρκετά αέρια όπως άζωτο, οξυγόνο, αργόν και διοξείδιο του άνθρακα. Το 
θαλασσινό νερό σε γενικές γραμμές είναι αλκαλικό, με το pH του να είναι 
κοντά στο 8, όταν ο δείκτης για το ουδέτερο είναι στα 7. Αυτή η αλκαλικότη-
τα δικαιολογεί την ικανότητα του θαλασσινού νερού να απορροφά διοξείδιο 
του άνθρακα και να προκαλεί κάποιους να κάνουν σχέδια να «θάψουν» 
μεγάλες ποσότητες από αυτό το αέριο στους ωκεανούς.

Πώς δημιουργήθηκε;
500 εκατομμύρια χρόνια πριν από τις εκρήξεις ηφαιστείων είχαμε υδρα-
τμούς που με την πάροδο του χρόνου και όσο έπεφτε η θερμοκρασία 
υγροποιήθηκαν. Από πού ήλθαν οι υδρατμοί ακόμη είναι θέμα έρευνας. 
Πάντως, 8 τρισ. τόνοι στερεών υλικών μεταφέρονται κάθε χρόνο στη θά-
λασσα.

ΠΛΩΡΗ ΓΙΑ ΝΑΥΤΟΤΟΠΟΥΣ
Η  ΚΑΘΗΜΕΡ ΙΝΗ  /  τ α ξ ί δ ι α  -  Κυριακή 5 Ιουνίου 2016

ΓΑΛΑΞΕΙ∆Ι • ΝΑΥΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ
Aποκομμένοι από τον στερεοελλαδίτικο κορμο έως το 1950, οι 
Γαλαξειδιώτες στράφηκαν ήδη από τον 18ο αιώνα στη θάλασσα. Το 1860 
το Γαλαξείδι αριθμούσε πάνω από 300 πλοία, ενώ τη δεκαετία του 1870 
ήταν το δεύτερο ναυτιλιακό κέντρο της Ελλάδας, με 130 οικογένειες 
καραβοκύρηδων, ναυπηγεία, αλληλοασφαλιστικές εταιρείες, τραπεζικά 
"καταστήματα" και κοσμοπολίτικο κλίμα. Για να φτάσει εκεί, χρειάστηκε 
να ξεπεράσει τις απώλειες που είχε στην Επανάσταση του 1821, όταν οι 
Τούρκοι κατέστρεψαν 40 από τα 70 πλοία του και το έκαψαν τρεις φορές. 
Ωστόσο, δεν κατάφερε να "αλλάξει σελίδα", όταν ο ατμός αντικατέστησε 
τα ιστία κι έτσι στις αρχές του 20ού αιώνα τα ιστιοφόρα του έπαψαν να 
διασχίζουν τη Μεσόγειο. Η εποχή της ναυτικής ακμής, των Αρβανίτηδων, 
των Βισβίκηδων, των ∆εδούσηδων, των Κατσούληδων, των Μητρόπουλων 
και αρκετών άλλων, παραμένει ζωντανή στο γραφικό Γαλαξείδι. Τη 
θυμίζουν τα αρχοντικά με τα ευρωπαϊκά στοιχεία, η μεγάλη άγκυρα στο 
λιμάνι του Χηρόλακκα, τα αγάλματα της γυναίκας του ναυτικού με τα παιδιά 
και του Γαλαξειδιώτη καπετάνιου με το πηδάλιο, το υπέροχο Ναυτικό και 
Ιστορικό Μουσείο, με τις 140 υδατογραφίες γαλαξειδιώτικων ιστιοφόρων.

Η διακόσμηση των αρχοντικών 
περιλάμβανε διαλεχτά αντικείμενα που 
έφερναν οι καπεταναίοι από τις αγορές 

του εξωτερικού.

Την εποχή των πανιών, Σύρος και 
Γαλαξείδι υπήρξαν τα πιο σημαντικά 
ναυτικά κέντρα της Ελλάδας.

5 ΛΟΓΟΙ ΓΙΑ ΝΑ ΠΑΤΕ:
1. Ένα νησί στη στεριά. Έτσι αποκα-

λούσαν το Γαλαξείδι, γιατί μέχρι το 1963, 
οπότε ολοκληρώθηκε ο δρόμος Ναυπάκτου-
Ιτέας, έφτανες σε αυτό μόνο με καραβάκι 
από την Ιτέα. Μέχρι σήμερα ο τόπος δια-
τηρεί μια νησιωτική σχεδόν ατμόσφαιρα - 
από τα κατηφορικά δρομάκια του που κατα-
λήγουν στη θάλασσα και τις μπουκαμβίλιες 
που δίνουν χρώμα στα σοκάκια του μέχρι 
την υπέροχη περατζάδα του.

2. Τα λιμάνια και τα καπετανόσπιτα. 
Ζωντανά έχουν μείνει τα νεοκλασικά σπίτια 
με τα ακρόπρωρα και τις βοτσαλωτές αυ-
λές, όπως και τα εξαιρετικά καπετανόσπιτα. 
Άλλα κατοικούνται, άλλα έχουν μετατραπεί 
σε εξοχικές κατοικίες και κάποια σε ξενώ-
νες. Το 1978 το Γαλαξείδι χαρακτηρίστηκε 
διατηρητέο κι έτσι ο παλιός ένδοξος ναυ-
τικός χαρακτήρας του πρωτοστατεί στην 
ήπια σύγχρονη τουριστική του υπόσταση. 
Περιηγηθείτε στο πρώτο λιμανάκι, ταΐστε 
τις πάπιες και περπατήστε τα ανηφορικά 
καλντερίμια του. Προσκυνήστε στο ναό του 
Αγίου Νικολάου, με το ξυλόγλυπτο τέμπλο 
διακοσμημένο με μοναδικές λεπτομέρειες, 

και στην Αγία Παρασκευή, με τον σκαλιστό 
ζωδιακό κύκλο στο δάπεδό της και το ηλι-
ακό ρολόγι εξωτερικά. Συνεχίστε να βολτά-
ρετε προς τον Χηρόλακα, το δεύτερο λιμάνι 
του, και αφού το εξερευνήσετε, προχωρήστε 
προς τους μικρούς απομονωμένους κολπί-
σκους για βουτιές. Καθίστε για έναν καφέ ή 
ένα ουζάκι στο Παλιό Λιοτρίβι, με το μπαλ-
κονάκι πάνω στη θάλασσα. Παρατηρήστε 
τα αρχαία τείχη πάνω στα οποία είναι θε-
μελιωμένο το Σιδηροπουλαίικο, ένα από τα 
πολλά αρχοντόσπιτα στην παραλία.

3. Οι βόλτες με ποδήλατο. Αν έχετε πο-
δήλατο, πάρτε το οπωσδήποτε μαζί σας, θα 
σας φανεί χρήσιμο για μακρινές ή πιο κοντι-
νές διαδρομές, όπως η βόλτα μέχρι την Πέρα 
Πάντα. Έτσι λέγεται η πλευρά με τα πεύκα, 
απέναντι από το πρώτο λιμάνι, που φτάνει 
μέχρι το άγαλμα της Γαλαξειδιώτισσας γυ-
ναίκας. Εκείνη στέκεται με τα παιδιά αγκα-
λιά και κουνάει το μαντίλι προς τη θάλασσα.

4. Τα πολλά του πρόσωπα. Ιδανικό για 
μια διήμερη απόδραση αλλά και για ήσυ-
χες οικογενειακές διακοπές, το Γαλαξείδι 
μπορεί να αποτελέσει επίσης καλοκαιρινό 
ορμητήριο για τους ∆ελφούς (20 λεπτά οδή-

Εξωτερική άποψη ενός από τα παλιά αρχοντικά 
της πόλης.

Κατά τα άλλα ο 
τουρισμός είναι η 
βαριά βιομηχανία 
της χώρας.

Τα σχόλια δικά 
σας...

Γιάννης Χ'Ιωάννου

Δευτέρα του Πάσχα, 2 Μαΐου: Αυτή για τους επισκέπτες του Γαλαξειδίου θεωρείται η Διονυσίου 
Αρεοπαγίτου. Από τη μία μεριά η θάλασσα από την άλλη το δελφικό τοπίο και το ιερό βουνό της 

αρχαιότητας.

Μεγάλη Παρασκευή 29 Απριλίου: 
Κλαδεύτηκαν τα δέντρα και όμως εκεί 

έως την Πέμπτη της Λαμπρής!!!

Πέμπτη του Πάσχα, 5 
Μαΐου: Το Γαλαξείδι μετά την 

Ανάσταση του Κυρίου!!!

γηση), την Άμφισσα και τη βόρεια παραλία 
του Κορινθιακού κόλπου. ∆εν είναι καθό-
λου καταναλωτικός προορισμός, θα βρείτε 
όμως κάποια μικροαντικείμενα για σουβε-
νίρ, σπιτικές μαρμελάδες και άλλα προϊόντα 
της περιοχής. Κυρίως αναζητήστε το βιβλίο 
της λαογράφου Ροδούλας Σταθάκη-Κούμα-
ρη "Γαλαξίδι, η πολιτεία - τα σπίτια", με τον 
αποσπώμενο χάρτη, και εμπιστευτείτε το 
τυφλά σαν ξεναγό.

5. Η ηρεμία που αποπνέει. Το Γαλαξεί-
δι δεν θα σας αποπλανήσει εύκολα σε ξενύ-
χτια και ξεφαντώματα. Μπορείτε να απολαύ-
σετε το ποτό σας σε κάποιο από τα μπαράκια, 
να το πετύχετε ζωντανό σε γιορτινές μέρες, 
όπως για παράδειγμα τις Απόκριες, αλλά τον 
περισσότερο καιρό επικρατεί... ησυχία.

ΓΑ Λ Α Ξ Ε Ι Δ Ι   Πάσχα 2016
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ΕΠΕΙΔΗ ΕΙΜΑΣΤΕ
Ναυτική Πολιτεία

Η έκθεση Ποσειδώνια 2016 ολοκλήρωσε τις εργασίες 
της την Παρασκευή 10 Ιουνίου. Ήταν η μεγαλύτερη 

μέχρι στιγμής συνάντηση της διεθνούς ναυτιλιακής 
βιομηχανίας στην ιστορία. Συγκέντρωσε περισσότερους 
από 1800 εκθέτες από 90 χώρες, 19 εθνικά περίπτερα, 
περισσότερα από 40 συνέδρια και 20.000 επισκέπτες που 
παρήγαγαν κύκλο εργασιών για την Ελλάδα της τάξης των 
70 εκατ. ευρώ, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του διοργανωτή. 
Όμως, την ίδια ώρα επισημάνθηκε ότι η ναυτιλία διέρχεται 
μια ιδιαίτερα δύσκολη περίοδο με μεγάλες προκλήσεις.

Πηγή μας το άρθρο του Ηλία Γ. Μπέλλου

Τα Ποσειδώνια σε αριθμούς
2016

1.800 εκθέτες από 90 χώρες

19 εθνικά περίπτερα

20.000 επισκέπτες 

70εκατ. ευρώ κύκλος εργασιών

Η ελληνόκτητη ναυτιλία
4.585 πλοία (άνω των 1000 gt)

Μέση ηλικία στόλου 11,2 έτη έναντι 14,4 
του παγκόσμιου

Μέλη της Εξελεγκτικής Επιτροπής του 
Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών για το έτος 
2015 που εξελέγη από τη Γενική Συνέ-

λευση των μελών του πιο πάνω Συνδέσμου κατά 
τη συνεδρίαση της 30ής Μαρτίου 2014.

Προβήκαμε στον έλεγχο της ταμειακής διαχεί-
ρισης του έτους 2015 παρουσία της ταμίου του 
Συνδέσμου κας Γκούλτα Αστερίας.

Από τον έλεγχο τηρουμένων παραστατικών 
και του βιβλίου ταμείου προέκυψαν τα εξής:
α) Το σύνολο των εσόδων ανήλθε σε: 11.063,50
β) Το Σύνολο των εξόδων ανήλθε σε: 12.291,79
γ) Το σύνολο των λογαριασμών Ταμιευτ.: 

28.194,43
δ) Το σύνολο του υπολοίπου Ταμείου: 1.205,39

Στον συνταχθέντα ισολογισμό χρήσης 2015 
διατέθηκαν 7.196,00 για το Ναυτικό και Ιστορι-
κό Μουσείο Γαλαξειδίου σύμφωνα με το σχετικό 
λογαριασμό που τηρείται ύστερα από απόφαση 
της Γ.Σ. 25/4/04.

Από την αντιπαραβολή των εγγράφων του 
πιο πάνω βιβλίου και των επιδειχθέντων στοιχεί-
ων η επιτροπή διαπίστωσε τα ακόλουθα: 
1) Όλες οι εισπράξεις έγιναν σε αριθμημένες δι-

πλότυπες αποδείξεις κατά κατηγορία εσόδων 
(συνδρομές, δωρεές ή άλλων εισπράξεων) με 
επικύρωση της ταμίου της Προέδρου και της 
Γενικής Γραμματέως.

2) Όλες οι δαπάνες καλύπτονται από τα αντί-
στοιχα παραστατικά στοιχεία (αποδείξεις, 
εντάλματα κ.λπ.).

3) Για τις μικροδαπάνες έχουν εκδοθεί τα μηνι-
αία εντάλματα πληρωμής επικυρωμένα από 
την ταμία, την πρόεδρο και τη γενική γραμ-
ματέα.

4)  Όλες οι δαπάνες είναι μέσα στους σκοπούς 
του Συνδέσμου και μόνο.
Κατόπιν όλων των προαναφερθέντων η Επι-

τροπή απαλλάσει το Διοικητικό Συμβούλιο και 
την ταμία από κάθε ευθύνη.

Η παρούσα έκθεση να αναγνωσθεί στη Γενική 
Συνέλευση των μελών του Συνδέσμου Γαλαξει-
διωτών κατά τη Συνεδρίαση της 29ης Μαΐου 2016.

Η Εξελεγκτική Επιτροπή: Νάκος Χρήστος, 
Μιχόπουλος Ανδρέας, Μίχος Μιχαήλ

Η Ταμίας: Αστερία Γκούλτα
Η Πρόεδρος: Ζωή Αρβανίτου Κούτρα

Η γενική Γραμματέας: Γεωρ. Ανδρεοπούλου

ΕΚΘΕΣΗ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
της διαχείρισης 2015 του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:  εφημερίδα «το Γαλαξείδι»

Οι υπογεγραμμένοι: Νάκος Χρήστος, 
Μιχόπουλος Ανδρέας, Μίχος Μιχαήλ

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΑΜΕΙΟΥ ΧΡΗΣΗΣ 2015
ΕΣΟΔΑ
1. ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ / ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΣΟΔΑ
Δημοσιεύσεις 40,00
Συνδρ. Εσωτερικού 7000,00
Συνδρ. Εξωτερικού 545,58
Τόκοι Ταμ/ρίων 198,03
ΑΣΦ. ΠΥΡΟΣ 24,01
Άθροισμα 7.807,62

2. ΔΩΡΕΕΣ 2.710,88
3. ΕΣΟΔΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 545,00
4. ΕΣΟΔΑ ΜΟΥΣΕΙΟΥ 532,00
ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 11.595,50
5. ΑΝΑΛΗΨΕΙΣ ΤΑΜ/ΡΙΩΝ 1.323,32
6. ΥΠΟΛ. ΤΑΜ. ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ 2.037,28
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 14.956,10

ΕΞΟΔΑ
1. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 
Γραφική ύλη 17,10
Αφάλιση Πυρός 24,01
ΔΕΗ-ΚΟΙΝ-ΤΗΛ-ΥΔΡΕΥΣΗ 1050,13
Αμοιβή δικηγόρου 280,60
Μικροεπισκευές- 
Μικροέξοδα Γραφείου 315,81

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
Ετικέτες 665,22
Μεταφορικά 180,00
Τυπογραφικά 4874,65
Ταχ. - Εσωτερικού 2288,24
Ταχ. - Εξωτερικού 269,50
Άθροισμα 10.846,79

2. ΔΑΠΑΝΕΣ - ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ
Βοηθ. Αναξιοπ. - βραβεία 400,00
Εορτές 1.045,00
3. ΔΑΠΑΝΗ ΜΟΥΣΕΙΟΥ 532,00
4. ΚΑΤΑΘ. ΤΑΜ/ΡΙΩΝ 926,92
5. ΥΠΟΛ. ΤΑΜ. ΕΙΣ. ΝΕΩΝ 1.205,39
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 14.956,10

Περί Ναυτικού και Ιστορικού 
Μουσείου Γαλαξειδίου

Γαλαξείδι, 5 Ιουνίου 2016

Εδώ και πάρα πολλά χρόνια, από το 2000 που επέλε-
ξα να μείνω μόνιμα στο Γαλαξείδι, υπήρξε μια έντονη 
δραστηριότητα ανάδειξης του Μουσείου του Γαλαξει-

δίου αφενός με τον εμπλουτισμό του σε επιπλέον αντικεί-
μενα και δη της δωρεάς σειράς γραμματοσήμων και από 
την άλλη με την οικονομική στήριξή του δια χορηγιών. Η 
συνέχιση όμως της υπάρχουσας αίγλης του Μουσείου εί-
ναι συνάρτηση σωστής και χρηστής διοίκησης σε συνδυα-
σμό με την ύπαρξη μόνιμων οικονομικών πόρων.
Ποια είναι τα σοβαρά θέματα που αρχικά πρέπει να λυ-

θούν; Αυτά είναι η επέκταση του μουσείου, η έλλειψη προ-
σωπικού και η εγκατάσταση σύγχρονου κλιματισμού. Όταν 
όμως δεν υπάρχει η δυνατότητα ενίσχυσης με επιπλέον 
προσωπικό και αναβάθμισης του υπάρχοντος κλιματισμού, 
αποκλείεις αυτομάτως τις όποιες εργασίες επέκτασης του 
Μουσείου. 
Κι ερχόμαστε στο θέμα του κλιματισμού που έχει θιγεί 

από το έτος 2009.
Ποιες είναι οι προσπάθειες και ανέργειες των υπευθύνων; 
Από το 2011 που ο νόμος ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ υποχρέωσε του 

νέους δήμους να έχουν μόνο ένα ΝΠ∆∆, το Μουσείο Γαλα-
ξειδίου ανήκει και λειτουργεί πλέον σαν μία υπηρεσία του 
∆ήμου. Οι προσπάθειες για οικονομική στήριξη και επίλυ-
ση του προβλήματος κλιματισμού δεν ευοδώθηκαν. Και το 
πρώτο ερώτημα είναι πώς ο ∆ήμος με χρήματα ανταποδο-
τικών τελών, σύμφωνα με επίσημο έγγραφο, αποπλήρωσε 
οφειλή προστίμου 80.000,00 ευρώ του Μουσείου που επε-
βλήθη το 2012 από τη ∆ΟΥ και δεν μπορούσε μέχρι τότε να 
επιλύσει το πρόβλημα του κλιματισμού;
Και στη συνέχεια, μετά την... ανεύρεση της ύπαρξης 

ρευστού από τη λειτουργία των ανεμογεννητριών τον Ια-
νουάριο του 2013, η Επιτροπή του Μουσείου σε συνεργα-
σία με τον Γ. Γραμματέα του ∆ήμου και τη ∆ημοτική Κοινό-
τητα Γαλαξειδίου, μέχρι τα μέσα του 2014, πώς δεν έλυσαν 
το πρόβλημα; 
Κι η σημερινή διοίκηση του δήμου τι έχει κάνει; Το 

εγκεκριμένο τεχνικό πρόγραμμα του 2015 περιλαμβάνει 
το ποσόν των 38.096,40 ευρώ από τις ΑΠΕ για τον κλιμα-
τισμό του Μουσείου!!! Το οποίον σημαίνει ότι η ∆ημοτική 
Κοινότητα έχει πάρει τις αποφάσεις της, οι οποίες είναι 
δεσμευτικές για το ∆ημοτικό Συμβούλιο και η ∆ιεύθυνση 
Προγραμματισμού τις ενέταξε στο τεχνικό πρόγραμμα που 
ενέκρινε το ∆ημοτικό Συμβούλιο.
Η επίκληση της αδιαφορίας των πολιτών και των επιχει-

ρηματιών για τη μη συμβολή τους στη συντήρηση των μνη-
μείων του τόπου, θα μπορούσε να χαρακτηριστεί το λιγότε-
ρο ως άστοχη. 
Πώς θα πείσεις τον πολίτη και ιδίως το νέο, όταν διαθέ-

τεις τα χρήματά του όπου, όταν και όπως θέλεις, και στη συ-
νέχεια για τον κλιματισμό του Μουσείου εδώ και δυο χρόνια 
με χρήματα που υπάρχουν και με ολοκληρωμένες διαδικασίες 
για τη διάθεσή τους, δεν έχεις λύσει το πρόβλημα; Και τι έχουν 
κάνει τα μέλη της Επιτροπής του Μουσείου προς αυτήν την κα-
τεύθυνση; Ασκούν πιέσεις; Γιατί υπάρχουν πολλές μορφές πι-
έσεως που κάθε μία έχει και διαφορετική βαρύτητα. Ο πολίτης 
λοιπόν δε φέρει αλλά και δεν μπορεί να επωμιστεί την ευθύνη 
για τη συνεχιζόμενη φθορά των αντικειμένων του μουσείου.
Η φθορά οφείλεται στην έλλειψη της προσήκουσας 

μέριμνας από τις εκάστοτε αιρετές διοικήσεις του ∆ήμου 
και τα, σύμφωνα με το νόμο, τοποθετημένα μέλη της Επι-
τροπής του Μουσείου.

Ευστάθιος Μαρματάκης

ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΕΣ

407 νεότευκτων πλοίων (2015)

Απασχολεί 20.000 ανθρώπους

Αντιπροσωπεύει το 19,63% του παγκ. στόλου

% ΤΟΥ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΣΤΟΛΟΥ

16,61% προϊόντων πετρελαίου

21,18% φορτηγών χύδην φορτίων

30,14% δεξαμενοπλοίων

$ 90 δισ. τρέχουσα αξία στόλου → 7% του 
ελληνικού ΑΕΠ

Δωρεές στον Σύνδεσμο Γαλαξειδιωτών

Για τις ανάγκες του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών 
και του εκδοτικού έργου του, της εφημερίδας «το 
Γαλαξείδι», προσέφεραν οι παρακάτω:

Η κα Γιούλα Ξηρού Φατούρου στη μνήμη του αγα-
πημένου της εξαδέλφου Σπύρου Ξηρού προσέφερε για 
τις ανάγκες του Συνδέσμου το ποσό των 50 ευρώ.

Ο κ. Ηλίας Σουλάντζος στη μνήμη της αγπαημένης 
του αδελφής Ζωής Θεοδ. Τουρνατζή, για την ενίσχυση 
της εφημερίδας του Συνδέσμου μας και της εφημερίδας 
"το Γαλαξείδι" προσέφερε το ποσό των 100 δολαρίων.

Πειραιάς, 31/1/2016
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Δωρεές προς τον Ι.Ν.
Αγίου Νικολάου

Για τις ανάγκες τού Ιερού Ναού 
Αγίου Νικολάου Γαλαξειδίου προσέφε-
ραν οι:

Oι κ.κ. Κων/νος και Βασιλική Τσα-
ντίλη στη μνήμη του αγαπημένου τους 
φίλου Κων/νου Πάλλη αντί στεφάνου 
προσέφεραν το ποσό των 50 ευρώ για τις 
ανάγκες του Ιερού Ναού.

Η κα Αρχόντω Πλατώνη στη μνήμη 
Ηλία Γαζή αντί στεφάνου προσέφερε το 
ποσό των 100 ευρώ για τις ανάγκες του Ι.Ν.

Η κα Σουσάνα Γκούλντα στη μνήμη 
του αγαπημένου της αδεφού Νικολάου 
Ταχτατζή αντί στεφάνου προσέφερε το 
ποσό των 100 ευρώ για τις ανάγκες του 
Ιερού Ναού.

Το εκκλησιαστικό συμβούλιο 
ευχαριστεί όλους τους δωρητές.

Συνδρομές εφημ. “το Γαλαξείδι”

Πλήρωσαν τη συνδρομή τους για το Σύν-
δεσμο και την εφημερίδα οι παρακάτω 
αναφερόμενοι και τους ευχαριστούμε:

Αγγελολουκά Ευδοκία 2016
Αλαφούζος Σπύρος 2016
Αλευρομαγείρου Ηρώ 2015
Ανδρεάδης Αδαμάντιος 2016
Ανδρεάδου-Καφετζή Τίνα 2016
Αρβανίτου Μαρία 2015-2016
Αργυρίου Θεανώ 2017
Βαϊδάνης Ηρακλής 2015-2016
Βελέντζας Αθανάσιος 2016-2017
Δροσόπουλος Ιωάννης 2016
Ζάμπας Αθανάσιος 2016
Θεοχάρης Τάσος 2016
Θωμά-Κουτσουρέλη Ευαγγελία 2016
Ιωαννίδου Τούλα 2014-2017
Κατσιμπούρη Λούλα 2015
Κορέλης Γεώργιος 2016
Κορναράκης Κων/νος 2016
Κουμπαρούλης Ηλίας 2016
Κουμπαρούλης Παναγιώτης 2016
Κουτσοχιώνη Μαρία 2015-2016
Κουφουδάκη Αθηνά 2015
Κωνσταντόπουλος Κων. 2016
Κωνσταντοπούλου Ελένη 2016
Μητρόπουλος Ευθ. του Γεωρ. 2016-2017
Μητροπούλου Βούλα 2015-2016 
Μητροπούλου Χαρά 2016
Μπέρτσης Κων/νος 2016
Μποϊδάνης Μιχαήλ 2016
Οικογ. Σταύρου Θωμά 2016
Παναγιάρης Γεώργιος 2013-2016
Παπαεμανουήλ Ευάγγελος 2015
Παπαλάιος Δημήτριος 2016
Παφίλης Γεώργιος 2015-2016
Παφίλης Ευθύμιος 2016
Πετρατζά-Ζωγοπούλου Καλ. 2012-2013
Πλατή Χαρίκλεια 2015-2016
Πλατώνη Αρχόντω 2015-2016
Σκιαδάς Ιωάννης 2015
Σπέντζου-Ανέστη Αλεξάνδρα 2016
Ταχτατζή Ιουλία 2015
Φαρούπου Γιούλα 2016
Χονδρομιχάλη Μαρία 2007-2008
Χριστοδούλου Γρηγόριος 2016

Συνδρομές εξωτερικού

Κορέλης Παρασκευάς 2016
Περδίκης Νικόλαος 2016
Σουλάντζος Ηλίας 2016-2017

Kο ι νων ικὰ  –  Δωρεές  –  Συνδρομές
Γάμοι

Στον Ιερό νασό Εισοδίων της Θεοτόκου 
Γλυφάδας, έγιναν οι γάμοι των συμπολι-
τών μας Δήμητρας Αρβανίτη με τον Ευ-
στάθιο-Στυλιανό Δασκαλάκη. Κουμπάρα 
ήταν η Ευαγγελία Λιακοπούλου.

Στη Δημοτική Κοινότητα Γαλαξειδίου 
έγιναν οι γάμοι του Κων/νου Ιωάννη Κω-
στάκου με την Ελένη Γιουβανάκη.

Τους ευχόμαστε ευτυχισμένη 
την καινούργια ζωή τους.

Δωρεές προς την Τοπική 
Φιλοδασική Ένωση Γαλαξειδίου

Ο Σύλλογος Συνταξιούχων ΝΑΤ Γαλα-
ξειδίου υπέρ των σκοπών της Τ.Φ.Ε. Γα-
λαξειδίου προσέφερε 200 ευρώ.

Ο Ηλίας Σουλάντζος στη μνήμη αλη-
σμόνητης αδελφής του Ζωής Σουλάντζου 
προσέφερε 100 ευρώ.

Ο Κώστας και η Ελένη Παρ. Θεοχάρη 
στη μνήμη αγαπητής Κατερίνας Μοσχο-
λιού προσέφεραν 50 ευρώ.

Ο Κώστας και η Ελένη Παρ. Θεοχάρη 
στη μνήμη αγαπητού του φίλου Σπύρου 
Ξηρού προσέφεραν 50 ευρώ.

Ο Αθανάσιος Βελέτζας, στη μνήμη της 
μητέρας του Αλτάνας Παπαπέτρου-Βελέ-
τζα (Μπελέλας), που τόσο αγαπούσε το 
δάσος, προσέφερε 50 ευρώ.

Ο Νικόλαος Αθαν. Αγγουράς στη μνή-
μη του αγαπητού και αλησμόνητου παι-
δικού του φίλου Δημητρίου (Τζίμη) Ανδ. 
Προκαλάμου προσέφερε 50 ευρώ.

Οικογένεια Κων/νου Κούτρα στη μνή-
μη Γεωργίου Αναστασοπούλου 50 ευρώ.

Η Τ.Φ.Ε.Γ. ευχαριστεί τους δωρητές.

Διόρθωση:
Στο προηγούμενο φύλλο της εφημε-
ρίδας μας (723) η δωρεά του Κώστα 
Γούναρη, των 200 δολαρίων προς την 
Τ.Φ.Ε.Γ. έγινε στη μνήμη του αλησμό-
νητου φίλου του, Ηλία Γαζή.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Eυχαριστούμε θερμά τους αγαπητούς 
μας φίλους Άρη και Ρωξάνη Λημνιού 
για την κατασκευή πινακίδων που αφο-
ρύν την προστασία του άλσους μας από 
την στάθμευση των τροχόσπιτων.
Η δωρεά έγινε εις μνήμην της αλησμό-
νητης θείας τους Ελένης Χατζή.

03/07/2016

Βαπτίσεις
Στον Ιερό Ναό Αγ. Παρασκευής στο 

Γαλαξείδι βαπτίσθηκαν τα δίδυμα κορι-
τσάκια του ζεύγους Μανώλη και Βούλας 
Ζυμαρίδη, (το γένος Γεωργίου Μαμαρέ-
λη). Οι ανάδοχοι Κωνσταντίνα Στάγια και 
Θεόφιλος Ζυμαρίδης έδωσαν το όνομα 
Κωνσταντίνα. Οι ανάδοχοι Άννα Γαζαδι-
νού και Ευστάθιος-Στυλιανός Δασκαλά-
κης έδωσαν το όνομα Χρυσαφούλα.

Στο εξωκλήσι Αγίου Ιωάννου του Θεο-
λόγου στο δάσος Γαλαξειδίου, το ζεύγος 
Σωτήρης και Λιλή Σκαφτούρου βάπτισαν 
το δεύτερο κοριτσάκι τους. Οι ανάδοχοι 
Κώστας και Πέπη Ξερικού έδωσαν το όνο-
μα Αικατερίνη-Δήμητρα.

Στον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου Προδρό-
μου, στο Γαλαξείδι, το ζεύγος Κων/νος 
Ανάγνος και Αλίκη-Μαρία Τρίγκα βάπτι-
σαν το κοριτσάκι τους. Οι ανάδοχοι Ευ-
θυμία Ζαχαροπούλου και Βιολέττα Βασι-
λοπούλου έδωσαν το όνομα Άρτεμις.

Στον Ιερό Ναό Αγ. Παρασκευής στο 
Γαλαξείδι, το ζεύγος Σταύρος Κωνστα-
ντόπουλος και Άννα Τζούμπα βάπτισαν το 
κοριτσάκι τους. Νονές ήταν η Μαρία Δη-
μοπούλου, η Παναγιώτα Γεροδήμου και 
η Αικατερίνη Κούτρα. Έδωσαν το όνομα 
Στυλιανή.

Πολλές καλές ευχές σε γονείς και 
αναδόχους, να ζήσουν τα νεοφώτιστα.

Δωρεές προς τον Ναυταθλη-
τικό Όμιλο Γαλαξειδίου

Ευχαριστούμε όλους τους φίλους που 
στηρίζουν και ενισχύουν το έργο μας.

Ευχαριστούμε την κα Ελένη Α. Λεβαντή 
και την κα Μαριαλένα Κ. Μαμαρέλη για τη 
δωρεά του ποσού των 100,00 € στη μνήμη 
των παπούδων τους, Ανδρέα και Μαίρης 
Λεβαντή.

Πένθη

Απεβίωσε στο Γαλαξείδι όπου και 
κηδεύτηκε η Ελένη Μπεριστιάνου, 
χήρα του Κων/νου Μπεριστιάνου.

Απεβίωσε ξαφνικά στο Γαλαξείδι 
όπου και κηδεύτηκε ο Γιάννης Κουτσός 
(Καρεκλάς).

Απεβίωσε στην Αθήνα όπου και κη-
δεύτηκε η Κατερίνα, θυγατέρα του Θα-
νάση Μοσχολιού.

Απεβίωσε στην Αθήνα και κηδεύτη-
κε στο Γαλαξείδι ο Γιώργος Αναστασό-
πουλος. 

Απεβίωσε στο Γαλαξείδι όπου και 
κηδεύτηκε ο Σπύρος Ξηρός.

Απεβίωσε στην Αθήνα και κηδεύτη-
κε στο Γαλαξείδι ο Γεώργιος Νικ. Τσώ-
νος, συν/χος Πλοίαρχος Ε.Ν.

Απεβίωσε στην Αθήνα και κηδεύ-
τηκε στο Γαλαξείδι, πλήρης ημερών η 
Στυλιανή, χήρα Νικολάου Μέντη.

Απεβίωσε στο Γαλαξείδι και κηδεύ-
τηκε στο Γαλαξείδι η Ανδριάννα Κυ-
ριαζή.

Απεβίωσε στο Γαλαξείδι όπου και 
κηδεύτηκε ο Τάσος Κουμπούρης.

Απεβίωσε στην Αθήνα και κηδεύτη-
κε στο Γαλαξείδι η Μαργαρίτα Βλάχου 
το γένος Νικολάου Μπαρλιακού.

Τους οικείους θερμά συλλυπούμεθα. 

Δωρεά στο ΣΠΙΤΙ ΤΩΝ ΝΕΩΝ

Ο κ. Αθανάσιος Βελέντζας στη μνήμη 
του πατέρα του Γιώργου Βελέντζα (ηθο-
ποιού) για τη συντήρηση του πνευματι-
κού μας κέντρου στο Γαλαξείδι, προσέ-
φερε το ποσό των 50 ευρώ.

Τον ευχαριστούμε θερμά.

Π Ε Ν Θ Η

Κάθε θάνατος, σε οποιαδήποτε ηλι-
κία, σημαδεύει βαθιά όχι μόνο τις 
οικογένειες που πλήττονται από 

τις συνέπειές του, αλλά κι αυτή την κοι-
νωνία, που όσο μικρότερη είναι τόσο πε-
ρισσότερο συμμετέχει.

Το Γαλαξείδι τα τελευταία χρόνια, χά-
νει δυστυχώς κάθε ηλικίας άτομα και 
διαφοροποιείται ο κοινωνικός του ιστός. 
∆εν είναι δυνατόν αυτή η διαφοροποίηση 
να αφήνει αμέτοχους εμάς που νιώθουμε 
κενά στις συντροφιές και έντονες απου-
σίες από την καθημερινότητα. Χωρίς επι-
λογές αναφέρομαι στους θανάτους των 
τελευταίων μηνών.

Σπύρος Ξηρός: Το ξανθό ευαίσθητο 
από μικρή ηλικία αγόρι, που από τα πρώ-
τα του βήματα έμπαινε στο ιερό του Αγίου 
Νικολάου μας. Με το λιβανιστήρι πάντα 
πρώτος· και στα "υψώματα" εορτών ο Πα-
παθανάσης τον είχε πιστό ακόλουθο. Με-
γάλωνε χωρίς να παραμελεί τα θρησκευ-
τικά του καθήκοντα. Ήταν σιγανός βοηθός 
ψάλτη και, όταν έψαλλε το "σε υμνούμεν" 
δημιουργούσε πραγματική μυσταγωγία. 
Έζησε ριζωμένος στον τόπο του και θα 
λείψει όχι μόνο στην οικογένειά του.

Γιάννης Κουτσός (Καρεκλάς): Εδώ 
λέμε "και η βάρκα γύρισε μόνη, δίχως 
μέσα τον ψαρά...". Ο Γιάννης ψηλός, ευ-
γενής και ακούραστος, ακολούθησε από 
μικρή ηλικία, όπως τα περισσότερα αγό-
ρια του Γαλαξειδιού, το ναυτικό επάγγελ-

μα. Με πολλά χρόνια θαλάσσιας εργασί-
ας συνταξιοδοτήθηκε νέος και δεμένος 
με τη θάλασσα συνέχισε να τη διασχίζει 
με τη βάρκα του, που την έκανε επαγ-
γελματική. Οι ψαριές του ήταν επιτυχείς. 
"Ψάρια για καπεταναίους" έλεγε πειρά-
ζοντας αυτούς που τους συναντούσε στα 
καφενεία και πιθανόν στεριανοί, να μη 
γνώριζαν ακριβώς τα είδη των ψαριών. 

Κάποιο απόγευμα, τον περασμένο 
μήνα, στη σκάλα του "Χηρόλακα" φίλοι 
του τον αναζήτησαν, γιατί ακόμη δεν είχε 
επιστρέψει από το δρομολόγιό του, όταν 
πήγε να μαζέψει τα δίχτυα. Ειδοποίησαν 
την οικογένειά του και με τις βάρκες τους 
έλυσαν κάβους, για να τον βρουν. ∆εν άρ-
γησαν να τον εντοπίσουν άψυχο στη δική 
του βάρκα, πριν προφθάσει να σηκώσει τα 
δίχτυα. Ακολούθησε η διαδικασία της επι-
στροφής του στο ήρεμο γαλαξειδιώτικο 
λιμάνι από τους φίλους του, χωρίς όμως 
τη βάρκα του να έχει μέσα τον ψαρά.

Όπως και η οικογένειά του, μπορούμε 
να ξεχάσουμε τον γελαστό Γιάννη;

Κατερίνα Μοσχολιού: Όταν ο θάνα-
τος χτυπάει την πόρτα πρόωρα, δεν είναι 
δυνατόν με σκέψεις και λόγια να αντιμε-
τωπίσουμε τη σκληρή πραγματικότητα. 
Τα κενά που δημιουργούνται είναι χαώ-
δη, ο πόνος αβάσταχτος, η λογική λίγη. Η 
Κατερίνα, θυγατέρα του φίλου συμμαθη-
τή συμπολίτη Θανάση Μοσχολιού και της 
γλυκυτάτης Έλλης, από μικρή είχε θεϊκά 
χαρίσματα: αγάπης, καλοσύνης, φιλομά-
θειας. Έλαμπε στην οικογένειά της και 

όλο τον περίγυρο. Η επαγγελματική της 
κατεύθυνση ήταν επιλογή βοηθείας στον 
άνθρωπο. Η ιατρική την οποία επέλεξε 
να υπηρετήσει δεν της έδωσε την ευκαι-
ρία να υλοποιήσει τους στόχους της.

Γρήγορο το πέρασμά της απ' τη ζωή. 
Ίσως γιατί ο Κύριος επέλεξε να την ανα-
καλέσει ως άγγελο στη βασιλεία των 
ουρανών. Βαρειά η απώλεια. Το ψυχικό 
μεγαλείο της ας απαλύνει τον πόνο των 
οικογενειών της.

Τάσος Κουμπούρης: Ένας ακόμη συ-
μπολίτης ο Τάσος Κουμπούρης, πριν κα-
λά-καλά προφθάσει να αρρωστήσει έφυ-
γε απ' τη ζωή. Για πολλά χρόνια έζησε και 
εργάσθηκε στο Γαλαξείδι με το ταξί του. 
Πρόθυμος και εξυπηρετικός με συνεχι-
στή στο επάγγελμά του το γιό του Λουκά, 
άφησε έντονη την παρουσία του στην οι-
κογένεια, τις παρέες και τη γειτονιά του. 

Ας είναι αιωνία η μνήμη των καλών 
συμπολιτών μας, που φεύγοντας από 
αυτή τη ζωή φτωχαίνουν τον τόπο μας.
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ΤΟ ΕΚΚΛΗΣΑΚΙ ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ 
ΤΩΝ ΒΛΑΧΕΡΝΩΝ

Εκλεκτοί της ιδιαιτέρας πατρίδος μας φίλοι, συμπολίτι-
δες και συμπολίται μας αγαπητοί θα αισθάνονται δικαι-
ολογημένην υπερηφάνειαν βλέποντες εις το ανά χείρας 
των «ΓΑΛΑΞΕΙΔΙ» ότι ο ναΐσκος της Παναγίας των 
Βλαχερνών έγινε πραγματικότης. Και τούτο επετεύχθη, 
χάρις εις την ιδικήν των πρόθυμον και ευγενή υλική και 
ηθικήν συμπαράστασιν. Είναι μία ρεαλαστική εκδήλωσις 
της χριστιανικής των αγωγής και πίστεως. Είναι η αδι-
αμφισβήτητος απόδειξις της αφοσιώσεώς των προς τας 
παραδόσεις και την θρησκείαν των προγόνων των. Τους 
είμεθα απείρως ευγνώμονες και τους υποσχόμεθα να μη 
φεισθώμεν κόπων δια την ολοκλήρωσιν της προσπαθεί-
ας. Ας μας επιτραπή να πιστεύωμεν, ότι αποτελεί ορθήν 
από λογικής απόψεως αντιμετώπισιν της πραγματικό-
τητας εάν λεχθή, ότι μετά την ανέγερσιν του ναΐσκου 
πολλά εισέτι υπολείπονται να πραγματοποιηθώσι και 
δια τον εσωτερικόν και τον εξωτερικόν ευπρεπισμόν του 
καθώς επίσης και δια τον εξοπλισμόν του εις ιερά σκεύη, 
αγίας εικόνας, και άλλα απαραίτητα είδη. [......]

Η πραγματοποίησις του σκοπού αυτού θα καταστή 
εφικτή μετά την υπό του κ. Προέδρου της Κοινότητος 
δοθείσαν αξιέπαινον υπό¬σχεσιν, ότι θα επεκτείνη το δί-
κτυον υδρεύσεως μέχρι του χώρου της εκκλησίας, ώστε 
να είναι ευχερές το πότισμα των μικρών δένδρων κατά 
τον πρώτον ιδία χρόνον μετά την φύτευσίν των.

Η Επιτροπή ανεγέρσεως του Ναΐσκου

Ο ΦΩΤΙΣΜΟΣ

Ο φωτισμός της Πέρα – Πάντας είναι πλημμελής. Τούτο 
πληροφορούμεθα οφείλεται εις διένεξιν αρμοδιότητος με-
ταξύ Λιμενικού Ταμείου και Κοινοτικής Αρχής. Χωρίς να 
υποστηρίζωμεν την μίαν ή την άλλην πλευράν, φρονού-
μεν ότι θα πρέπει να παραμερισθούν αι απόψεις περί αρ-
μοδιότητος και να πρυτανεύσει η ιδέα της εξυπηρετήσεως 
των διαβατών, χάριν των οποίων ο φωτισμός να συνεχι-
σθεί κανονικώς. Ολίγη καλή διάθεσις και όλα κανονίζο-
νται, διότι και η Κοινότης και το Λιμενικόν Ταμείον έχουν 
αύριον το μέγα καθήκον, την αγάπην προς το Γαλαξείδι.

50 χρόνια πριν
Από την εφημ. “το Γαλαξείδι”, Ιούνιος 1966

Επιμέλεια Α.Σ.

Η ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑΣ
Όπως κάθε χρόνο και εφέτος εορτάζεται η «Ναυτική Εβδομάς», σε όλη την Ελλ άδα και ιδιαίτερα στις παρα-
λιμένιες πόλεις. Και είναι η εορτή αυτή μια οφειλομένη ιερά σπονδή εις τον Βωμόν της Θάλασσας, τον οποίον 
έχουν στήσει φυσική αλήθεια και αιωνοβία παράδοσις των Πανελλ ήνων και που ξεκινάει από τα βάθη των αιώ-
νων και αδιάλειπτα σφυρηλατείται μέχρι σήμερα από τους πρώτους αγωνιστάς του κύματος – τους Έλλ ηνας [...]

Η πατρίδα μας μετέχει της εορτής δικαιωματικά και με την συναίσθηση ενός βαρυτάτου καθήκοντος. Και το 
καθήκον αυτό το έχει καθιερώσει από πολλ ών αιώνων η Δόξα της Θάλασσας που λέγεται Γαλαξείδι. Και όλοι οι 
Γαλαξειδιώται όπου και αν ευρίσκονται κατά την ημέρα της Εορτής, οι μεν νέοι ζουν, οι δε παλαιοί ξαναζούν την 
αρμυρή γεύση της μεγάλης Μητέρας των, της θάλασσας, που έχει γίνει συνώνυμη με τη Γενέτειρά του.

Εκδρομή Γαλαξειδιωτών 1964
Πρώτη σειρά, κάτω: Από αριστερά, Μήτσος Καραλιώτης, Άννα Πετρατζά, Ασήμω Μωραΐτου, Γιούλα 
Κωνσταντοπούλου, Ελένη Κασιδάκη (Μπουλ), Πανωραία Στεφανάτου, Φωφώ Τσάμη, Ελένη Παπούτση
Δεύτερη σειρά: Mαρίa Μπέκιου (Τεμπλεου), Φωφώ Ζαχαριά, Ανθούλα Μανιάτη, Φρόσω Κωστέλλου, 
Μαριγούλα Γούναρη, Γαρυφαλιά Μαμαρέλη, Κάκια Μακρή
Επάνω σειρά: Τάκης Ζουμάς, Σταύρος Ζαχαριάς, Παναγιώτης Κούρνιας, Παναγιούλα Κούρνια, Κική Ζέτου, 
Μαρία Καμβύση, Μαρίκα Πλατώνη, Ηλίας Γαζής και Θεόδωρος Γιαννίτσης

(Tη φωτογραφία μας έστειλε η κα Πανωραία Στεφανάτου-Πανίτσα)

ΠΑΖΑΡΙ
ΚΛΕΙΝΕΙ ΕΝΑΣ ΚΥΚΛΟΣ 17 ΧΡΟΝΩΝ

Ο χρόνος που μας πέρασε ήταν ο τελευταίος μετά από 17 
ολόκληρα χρόνια διοργάνωσης ΠΑΖΑΡΙ Σπιτικό-Χει-
ροποίητο. Μια απόφαση που κρίθηκε αναπόφευκτη για 

πρακτικούς και άλλους λόγους, κυριότεροι των οποίων ήταν η 
φυσική κόπωση και οι οικογενειακές υποχρεώσεις των μελών της 
Επιτροπής.

Ήταν μια δύσκολη και συναισθηματικά επώδυνη απόφαση, 
μετά απ'όλα αυτά τα χρόνια που όλοι μαζί δουλέψαμε με κέφι και 
τον ίδιο αμείωτο ενθουσιασμό, προσφέροντας με όποιο τρόπο είχε 
τη δυνατότητα ο καθένας μας και διαθέτοντας τα έσοδα κάθε χρό-
νου στον τόπο μας.

Για μια ακόμη φορά θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε από καρδιάς 
όλους εσάς που σταθήκατε δίπλα μας, τη Δημοτική Αρχή και τους 
εκάστοτε Δημάρχους, τα μέλη των Δημοτικών Συμβουλίων, τους 
τοπικούς Συλλόγους, τους επαγγελματίες, τους κατοίκους και φί-
λους του τόπου μας, τις κυρίες για τα παρασκευάσματά τους, τα 
μικρά παιδιά, όλους όσοι μας στηρίξατε αγοράζοντας τα προϊόντα 
μας και όσοι με οποιονδήποτε τρόπο βοηθήσατε, ώστε κάθε χρόνο 
αυτή η εκδήλωση να γίνεται πραγματικότητα.

Ιδιαίτερα θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε τις κυρίες Μαρδάκη 
Αθανασία και Γρηγοράτου Δήμητρα, για την ανεκτίμητη προσφο-
ρά και βοήθειά τους. Ευχόμαστε υγεία και κάθε καλό στις ίδιες και 
τις οικογένειές τους.

Τα 17 αυτά χρόνια, από το 1999 μέχρι σήμερα, τα έσοδα από 
τη συμμετοχή σας διατέθηκαν:

◆ Το 1999 την Οργάνωση των Γιατρών του Κόσμου (2.676€)
◆ Το 2000 τη Φιλοδασική Ένωση (3.164€)
◆ Το 2001 τον Όμ. Εθελοντών κατά του καρκίνου και οικογέ-

νεια συμπολιτών μας (5.257€)
◆ Το 2002 τη Φιλοδασική Ένωση, τη Βιβλιοθήκη και την εκ-

κλησία του Πρ. Ηλία (4.759€)
◆ Το 2003 τη Φιλοδασική Ένωση και οικογένεια συμπολιτών 

μας (7.277€)
◆ Το 2004 τη Φιλοδασική Ένωση, οικογένεια συμπολιτών μας 

και το Σύλ. Γυναικών (5.672€)
◆ Το 2005 τη Φιλοδασική Ένωση και τη Δημοτική Βιβλιοθήκη 

(5.169€)
◆ Το 2006 τη Φιλοδασική Ένωση και οικογένεια συμπολιτών 

μας (5.785€)
◆ Το 2007 τη Φιλαρμονική, το Σύλ. Αιμοδοσίας «Ο Πελεκά-

νος», τους Ναυτοπροσκόπους, για την αγορά ενός πάγκου και οι-
κογένεια συμπολιτών μας (5.261€)

◆ Το 2008 τη Φιλοδασική Ένωση, τους Ναυτοπροσκόπους και 
τους Συλλόγους των Σχολείων (6.771€)

◆ Το 2009 α) το Δήμο Γαλαξειδίου: ένα ηλεκτρικό πιάνο, σειρά 
βιβλίων για τη βιβλιοθήκη και 3 παγκάκια και 2 πάγκους, β) το 
Σύλλογο Αιμοδοτών «Ο Πελεκάνος», γ) δύο ηχεία για τον κινημα-
τογράφο και δ) στο Σωματείο «Γάλαξα» (4.513€)

◆ Το 2010 το Ναυταθλητικό Όμιλο και την Ομάδα βόλευ Γα-
λαξειδίου (8.130€)

◆ Το 2011 τον Ποδοσφαιρικό Σύλλογο, την Ομάδα βόλευ, τη 
Φιλαρμονική, τη βιβλιοθήκη, τον Σύλλογο Γυμνασίου και οικογέ-
νεια συμπολιτών μας (6.891€)

◆ Το 2012 το Λαογραφικό Μουσείο, το Ναυταθλητικό Όμιλο, 
τον Ποδοσφαιρικό Σύλλογο, την ομάδα βόλεϋ, τη βιβλιοθήκη και 
τον Παιδικό Σταθμό (6.342€)

◆ Το 2013: Αποκατάσταση και ανακτασκευή της παραλίας ΚΕ-
ΝΤΡΙ, αγορά laptop γαι τη λειτουργία του κινηματογράφου, οι-
κονομική ενίσχυση οικογένειας συμπολιτών μας, Ποδοσφαιρικού 
Συλλόγου, Λαογραφικού Μουσείου και αγορά εξοπλισμού για τις 
δραστηριότητες των παιδιών (5.971€)

◆ Το 2014: το Λαογραφικό Μουσείο, τον Παιδικό Σταθμό, 
το Νηπιαγωγείο, το Δημοτικό Σχολείο, το Ναυταθλητικό Όμιλο, 
τον Ποδοσφαιρικό Σύλλογο, τη Βιβλιοθήκη, την πλαζ «Κεντρί», 
το Σπίτι των Νέων και την ενίσχυση οικογένειας συμπολιτών μας 
(6.663€)

◆ Το 2015: Μέρος του ποσού διατέθηκε στον Παιδικό Σταθμό, 
το Σπίτι των Νέων, το Νηπιαγωγείο, τον Αθλητικό Σύλλογο, την 
αντικατάσταση του φωτισμού στο δάσος, την αγορά καθισμάτων 
στο θερινό κινηματογράφο, την ενίσχυση οικογένειας συμπολιτών 
μας, για έργα συντήρησης της πλαζ «Κεντρί» (5.264€). Το υπόλοιπο 
θα καλύψει τις ανάγκες που θα προκύψουν στο επόμενο χρονικό 
διάστημα.

Συνολικά και τα 17 αυτά χρόνια διατέθηκε για τον τόπο μας 
το συνολικό ποσό των 95.565€.

Και πάλι σας ευχαριστούμε και ευχόμαστε αυτή μας η προσπά-
θεια να βρει μιμητές σε άτομα κυρίως νέα σε ηλικία, που θα θε-
λήσουν να εργαστούν για τον τόπο μας, κάνοντας κι αυτοί με τη 
σειρά τους πράξη το «όλοι μαζί μπορούμε».

Η ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΑΓΓΟΥΡΑ ΖΩΗ, ΑΝΑΓΝΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ, ΑΝΔΡΕΑΔΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ, ΚΟΝΤΟΥ-
ΛΗ ΠΑΓΩΝΑ, ΚΟΥΤΡΑ ΖΩΗ, ΚΩΣΤΑΚΟΥ ΦΡΟΣΩ, ΜΑΡΚΕΖΙΝΗ ΕΥΗ, ΜΙΧΟ-
ΠΟΥΛΟΥ ΒΙΟΛΕΤΤΑ, ΜΠΑΡΤΣΩΤΑ ΕΦΗ, ΞΑΡΧΑΚΟΥ ΕΒΕΛΙΝΑ, ΣΤΑΪΚΟΥ 
ΤΟΤΑ, ΤΣΟΥΝΗ ΤΑΣΙΑ

Έχει χρησιμοποιηθεί με επιτυχία σε εγκαύματα, στην 
ακμή, σε δερματοπάθειες (εκζέματα, ψωρίαση, μυκητιά-
σεις, ακόμα και κάλους), ασθένειες ούλων, στοματίτιδες, 
άφθες, κακοσμία στόματος, τριχόπτωση, τραύματα, έρπη-
τα, έρπητα ζωστήρα και αιμορροΐδες. Στο πεπτικό έλκος, 
στην κολίτιδα, καθώς επίσης και στη γρίπη, στην καταρ-
ροή, σε διάφορες φλεγμονές, ιγμορίτιδα, ωτίτιδα, βρογχί-
τιδα, λαρυγγίτιδα, βρογχικό άσθμα, ξηρό βήχα, πνευμονία, 
ρευματοειδή αρθρίτιδα και φλεβικές παθήσεις. Επίσης, 
χρησιμοποιείται σε καλλυντικές αντιρυτιδικές κρέμες, για-
τί η χρήση της διατηρεί την επιδερμίδα λεία και απαλή.

Όλες αυτές οι ιδιότητές της δεν προκαλούν παρε-
νέργειες, αφού αυτή δεν προσβάλλει τη χλωρίδα του 

εντέρου, αποβάλλεται από τον οργανισμό, χωρίς να 
βλάπτει το συκώτι και τα νεφρά. Αναφέρουμε μόνον το 
πολύ μικρό ποσοστό (0,01%) της αλλεργικής αντίδρασης 
με κυριότερες ενδείξεις τη φαγούρα. Μεγάλη ποσότητα 
πρόπολης μπορεί να επιφέρει διάρροια ή πτώση πίεσης, 
ενώ τα μικρόβια και οι ιοί δεν μπορούν να αναπτύξουν 
ανεκτικότητα, όσον αφορά σε αυτήν.

Τέλος μια ενδιαφέρουσα εφαρμογή της πρόπολης 
(εδώ και 400 περίπυ χρόνια) είναι η χρήση της ως πολύ 
καλής ποιότητας βάση στο βερνίκι των διάσημων βιο-
λιών τύπου Στραντιβάριους.

Οι πληροφορίες αντλήθηκαν από το διαδίκτυο 
και το περιοδικό "Σύμβουλος Υγείας"

Πρόπολη: Το αντιβιοτικό της φύσης! (Συνέχεια από τη σελίδα 3)
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